



# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 március 21 6 óra --- perc

### Uj növényekkel, új módszerekkel kísérleteznek az állami gazdaságok

1957 március 22

Az állami gazdaságok ebben az évben nagyobb arányokban folytatják a nagyüzemi kísérleteket új agrotechnikai módszerek, növénytermesztési eljárások kipróbálására.

A gödöllői ikersoros módszerrel az idén 24 állami gazdaság több ezer holdon termeli a kukoricát. Több állami gazdaságban - így a borsási, az árkusi, az onati és a negykunsági gazdaságban - folytatják a több éve tartó kísérleteket a szikes talajok és a szikes gyeppek javítására. E gazdaságok réti egyetesein a Melcev-féle, eltalajjavítással kapcsolatos sekélyművelést próbálják ki.

Érdekes kísérleteket állított be ugyancsak a szikes talajok javítására az Agronómiai Kutató Intézet, a Belotási és a Fiszessülyi Állami Gazdaságban. A digózásnál eddig holdenkint 300-500 mázsa javítóanyagot kellett széttergetni a javításra szoruló területen. Most új javítóanyagot próbálnak ki, amelyből holdenkint 20-25 mázsa elegendő.

Negyjelentőségnek a növénytermesztés szempontjából a Mezőhegyesi Állami Gazdaság vetésforgó kísérletei. Uyanitt, valamint a negyocsedi gazdaságban kendertermesztési és nemesítési kísérleteket is végeznek.

A Balatonújhelyi és Farádi Állami Gazdaságban a permetező lombtrágyázás termésfokozó hatását vizsgálják cukorrépán és burgonyán.

Sok állami gazdaságban kísérleteznek nálunk kevésbé elterjedt növények termesztésével. Így például tájegységenként 10-10 gazdaság foglalkozik a hegyi nevű értékes takarmánynövény, valamint az édes szudáni fű termesztésével, több mint 20 gazdaságban pedig szóját termesztenek, részben magtermesztésre, részben köztes növényként, a vele együtt besilózandó csalamádé és kukoricaszár fehérjetartalmának növelésére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957 március 22 6 óra 05 perc

A tevelyinál több állatot és állati terméket adnak a városnak és az iparnak a hajdusági állami gazdaságok

1957 március 22

A Hajdu-Bihar megyei állami gazdaságok ebben az évben a tevelyinál több állatot és állati terméket adnak a városi lakosságnak és az iparnak. Sok egyéb között egymillió-kétszázézer tojást, 5,5 millió liter tejet, 4800 mázse hizott sertést és több mint 7000 mázse halat. Az iparnak jelentős mennyiségű alapanyagot szolgáltat a több mint félszázézer juh értékes gyapja. A tervek szerint a tavasszal mintegy 2200 mázse gyepjüt nyirnak le. Komádi, Ebas és Hajdunánás, a hajdusági állami gazdaságok legnagyobb szervesmarhahizláló telepei több mint 10.000 mázse súlyban adnak át az idén vágó- és hizott szervesmarhát. A hizott állatokból külföldre is szállítanak. A Hajdunánási Állami Gazdaság telepéről a napokban 55 hizott szervesmarhát indítanak utnak Svájcba. /MTI/

Újra hirnevet szerez a szabolcsi Jonathen alma Svédországban

1957 március 22

Az elmúlt ősztől mostanáig hatezer ve on szabolcsi Jonathen almát szállítottak a kereskedelmi szervek külföldre és a hazai piacokra, s még mindig többszáz vagonos készlettel rendelkeznek. Naponta most is mintegy négy-öt vagon almát indítanak utnak.

A szabolcsi Jonathen alma ez ideig kemény tél ellenére is jól vizsgázott állóképességéből. Ezt bizonyítják egyébként az újabb megrendelések is. Le.utóbb Svédország kért újabb szállítmányt.

Az északi ország kivanságának meg felülően most minden almát címkézett selyempapírba csomagolnak, piros-fehérvörös szalaggal kötnek át, s így helyezik a kisméretű ládába. A Zöldex-től szerzett értesülés szerint mintegy 10 vagon izlésesen csomagolt almát küldenek el. Az első szállítmányt március 21-én indították utnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957 március 22 6 óra 10 perc

A Sárrét adottságainak figyelembevételével haladnak a belterjesítés útján a sárbogárdi járás termelőszövetkezetei

1957 március 22

A sárbogárdi járás termelőszövetkezeteinek elnökei a belterjes gazdálkodás kifejlesztése érdekében fokozottan igénybe akarják venni a Sárrét adottságait. Ezért ideai terveiket, - mint közös értekezletükön elhatározták - ennek megfelelően készítik el. Főként a vidéken jól termő paprika- és a dinnyetermesztést fejlesztik. A híres ceceli paprikát a szomszédos Vajta, Alap és Alsószentiván községekben is meg honosítják. Sárosdón és Szabadegyháza pedig nagyobbarányú dinnyetermesztést valósítanak meg. A területek nagyságát most állapítják meg. /MTI/

Ritke diszhalak az e ri melegvizekben

1957 március 22

Az egri melegforrások vizét a különböző diszhalak is igen kedvelik. Az egri patak népkerti részén, a melegvizű források befolyóinál valamint a strand mesterséges tavában nagy számmal tanyáznak a ritke trópusi diszhalak. Ezek a különleges halfajták már több évtizede élnek ezen a helyen, s részben telepítéssel, részben a tóból kiszökött példányok útján szaporodtak el. /MTI/

Folyamatosan beváltják az építőanyag-utalványokat

1957 március 22

Az elmúlt év őszén beszolgáltatott gabonája után több ezer termelő kapott építőanyagra utalványt. Ezeket az októberi események miatt nem tudták beváltani. A TŰZÉP telepeken most országsszerte megkezdték az utalványok beváltását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957 március 22 6 óra 15 perc

Infrovörös sugarakkal sütés és szárítanak az élelmiszeriparban

1957 március 22

Az ipar számos területén jól bevált az infrovörös sugarakkal történő szárítás. Előnye, hogy kevesebb energia felhasználásával, gyorsabban és tökéletesebben szárítja a festett vagy nedves munkadarabokat. Az új módszert hamarosan alkalmazják majd az élelmiszeriparban is. A Csengegyéres gyárban most olyan berendezés készül, amely infrovörös sugarakkal sűti majd a kekszet. A pécsi és az eszari dohánygyárban pedig végezték a dohányt szárítanak majd infrovörös sugarakkal. /MTI/

Már 110.000 holdra kötötték cukorrépa-termelési szerződésüket

1957 március 22

A cukorgyárak most kötik a termelőszövetkezetekkel és a gazdákkal a cukorrépa-termelési szerződéseket. Az ipar az idén 170.000 hold termést akarja feldolgozni, s eddig már 110.300 hold cukorrépa-ra kötötték szerződésüket a gyárak megbízottai. A legjobb eredményt a Szerencsi és a Selypi Cukorgyár érte el. Ez a két gyár már osszán befejezte a tervezett területekre a szerződések megkötését. /MTI/

Korszerűsítik a malmokban a gabona szállítását

1957 március 22

Régebben a malmokban fűtőszelvények és oszterendszerű berendezések szállították a gabonát a különböző gépek között. Ezt az elavult, lassú és bonyolult módszert most magasnyomású levegővel, ventilátorokkal működő oszterendszerű szállítóberendezésre cserélik fel. Már 13 malomban korszerűsítették a gabona szállítását, háromban pedig most végzik a szerelést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957 március 22 6 óra 20 perc

Meszet égetnek a cukorgyárak

1957 március 22

Cukorgyáraink februárban befejezték a cukorrépa feldolgozását. A dolgozók azonban a holt szezonban sem hagyják abba a munkát: az építőipar számára meszet égetnek. Az első negyedévben háromezer tonna égetett meszet kap tőlük az építőipar. A következő három hónapban a gyárak nagyjavítási munkálatokat végeznek, de a harmadik negyedévben ismét hétézer tonnányi égetett meszet készítenek. /MTI/

Nemsokára megjelenik a ligetben a guruló gyümölcsbolt

1957 március 22

A 3. számú Zöldség- és Gyümölcs Kiskereskedelmi Vállalat gondoskodni akar a parkokban sütkérezőkről, a gyermekekről, a kirándulókról és a sportrajongókról is. Ahol nincsen gyümölcsbolt, oda guruló kocsin visznek gyümölcsöt. A napokban készül el a Budapesti Járműgyárban a guruló gyümölcsbolt mintapéldánya. A teteszettős külsejű, világítással felszerelt kocsi egyik oldala lenyitható, ez lesz a pult, felette színes ponyvát lehet kifeszíteni. A gyümölcsöt higiénikusan tárolják, s a külső oldalra szerelt vízesapnál fogyasztás előtt meg is moshatja a vásárló.

Az első guruló gyümölcsbolt nemsokára megjelenik a Városligetben. Az idén még öt hasonló készül, de nemcsak a ligetben, hanem két kerületben is. A guruló gyümölcsbolt iránt már külföldről is érdeklődnek. /MTI/

Hír a fotóamatőröknek

1957 március 22

Az OFOTÉRT-boltok rövidesen na jobb mennyiségű fotóikat hoznak forgalomba. Így például mintegy 900.000 négyzetméter különféle fotópapírt, 1,5-2 millió tekercs filmet. Ezek között jóminőségű Forte-gyártmányok és kisebb mennyiségben külföldi készítmények is lesznek. Forgalomba kerülnek újfajta fényképezőgépek is, mindemellett a választék még nem lesz kielégítő. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957 március 22 6 óra 25 perc

Áprilisben már nem lesz hiánycikk a cipőpaszta és a fogkrém

1957 március 22

Februárban még több alkalommal írtak az újságok arról, hogy nem lehet cipőpasztát és fogkrémet kapni. A hibát a rossz gyártmányok idézte elő, a hangerők nem szállítottak lemezt a Fémdoboz és Tubusműveknek, s így nem tudtak elelegendő csomagolóeszközt gyártani. Azóta - bár csak egy hónap telt el - sokat javult a helyzet.

Március végére lesz elelegendő cipőpaszta

- mondták a Cipő- és Parkettipaszta gyárban. Az utóbbi napokban ugyanis nemcsak hangerőnk szállítanak több lemezt a Fémdoboz- és Tubusműveknek, hanem külföldről is sok anyagot kapnak a dobozok készítéséhez. Jelenleg naponta még csak 70.000 doboz Verseny cipőpasztát készít a gyár, de a hónap végére napi 110.000-120.000-re növelik termelésüket. Az év végére csomagolt Begerol-ból már most is annyit készítenek, mint azelőtt. A második negyedévben bővül a cipőkrémek választéka: ismét megkezdik a tubusba csomagolt Begerol gyártását. Új cikküket, az eddiginél sokkal jobb minőségű bőrpolvoszt, a Csillag-pasztát is nagyobb mennyiségben hozzák forgalomba. A Csillag-ból márciusban doboz hiányában még csak 60.000-et adtak a kereskedelmenek, a következő negyedévben azonban már 400.000 dobozt kapnak egyártól.

2.7 millió tubus fogkrém

készül a második negyedévben - ígérik az Elide-gyárban. Ez a mennyiség csaknem több, mint amennyi tavaly ilyenkor forgalomba hoztak. A termelés növelését az tette lehetővé, hogy már elelegendő tubust kapnak. /MTI/ /háromszázezerrel

Két új típusu rádiókészülék

1957 március 22

Az Orion Rádiógyárban sorozatosan készül az AR 601-es és az AR 602-es rádiókészülék. A 601-es rövidhullám nélküli középtípusú, a 602-es pedig ultra rövidhullámú, nyomógombos, két hangszóval.

Az új rádiókból, az idén 10.000-10.000-öt gyártanak. Az első készülékeket még ebben a hónapban átadják a kereskedelmenek, amely 2.100-2400 forintért árulja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957 március 22 6 óra 30 perc

Megkezdtek a javításokat a kertmozikban - Májusban kezdik a szezont

1957 március 22

A fővárosi tenács mozgóépüzetmi vállalata már tataroztatja a kertmozikot. A széksorokat kijavítják, az erősen rongálódottakat kicserélik és egyes gépházakat korszerűsítnek. A tervek szerint - ha az időjárás kedvező - májusban kezdik a szezont. /MTI/

Több új teneszközt gyártanak

1957 március 22

Az Iskolai Teneszközök Gyára és az Iskolai Szemléltető Eszközök Intézete mindössze néhány éve gyárt iskolai szemléltető eszközöket, s máris jó eredményeket érnek el. A pedagógusok szívesen használják azokat.

Az elmúlt évben gyakorló pedagógusokból bizottságot alakítottak és felülvizsgálják a teneszközök gyártását. Ennek is köszönhető, hogy most már lényegesen jobb minőségű és az oktató-nevelő munkát inkább elősegítő teneszközök kerülnek az iskolákhoz.

Az elsőfokú oktatásban - az óvodákban és az általános iskolák első osztályeiben - /nagy segítséget jelent majd az ott tanító pedagógusoknak, hogy az elmúlt hónapokban több újféle teneszköz gyártását kezdték meg.

/még mindig igen kevés a jó szemléltető eszköz és

A Rákóczi ut 5 szám alatt megnyitották a Teneszköz Boltját, ahol a nevelők tanulmányozhatják a szemléltető eszközöket és a gyártó szakemberekkel megbeszélhetik észrevételeiket. A boltban bemutatják a legsikerültebb újításokat is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1957. március 22. 11 óra 31 perc

Naponta átlag száz vagon kokszolható szenet szállít Komló Dunapentelének

1957. március 22.  
Komlóról a termelés emelkedésének megfelelően, egyre több kokszolható szenet szállítanak Dunapentelének. Márciusban napi átlagban száz vagonnal indítottak utba. Ez a mennyiség eléri a múlt év harmadik negyedének átlagát. /MTI/

Kirándulás, római kori ásatás, ismeretterjesztő előadás és sok más, vidám, hasznos terv az új ifjúsági szervezetek programjában

1957. március 22.  
Az ezekben a napokban alakult kommunista ifjúsági szervezetek máris hozzáláttak terveik összeállításához. A tervek között számos érdekes, hasznos és szórakoztató program szerepel.

Egerben a területi ifjúsági szövetség például a fiataloknak ifjúsági klubot rendez be, ahol a fiatalok rendszeresen összejöhetnek, tanulhatnak, szórakozhatnak. Elhatározták, hogy önálló ifjúsági zenekart és színjátszó csoportot is alakítanak.

Miskolcon a fiatalok a nyári táborozást készítik elő. Ezenkívül azt tervezik, hogy más kohászati üzemek fiataljaival tapasztalatcserét tartanak, s a fiatalok szakmai fejlődése érdekében műszaki tanácsot létesítenek.

Ózdon a fiatalok a munkáscsapatok legnagyobb ünnepére, május elsejére negyszabású sportünnepséget terveznek. A nyári hónapokban júliusban és augusztusban táborozni mennek majd a Balaton mellé és a Bükkbe. Munkaprogramjukban szerepel a szilvásváradi gyermeküdülő sporttelepének helyreállítása is - társadalmi munkával.

A balatonalmádi bauxitkutató ifjú kommunistái vizijártassági tanfolyamokat, műsoros, táncos ismerkedési esteket és ismeretterjesztő előadásorozatokat terveznek.

Érdekes tervvel foglalkoznak a kocssthelyi Mezőgazdasági Akadémia KISZ-fiatalszjai. Társadalmi munkával segítik a világhírű fürdőhely szépítését, s részt vesznek a Fenékpusztán folyó ásatásokban, ahol egy római kori kastély romjait akarják napvilágra hozni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1957. március 22. 11 óra 11 perc

Bővülnek az utjelzések a Balatonfelvidéken és a Bakonyban

1957. március 22.  
A Veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatala az idén tovább bővíti a Balatonfelvidéken és a Bakonyban a turisták és a kirándulók tájékozódását segítő jelzések hálózatát.

Jelzéssel látják el a tapolcai medence legmagasabb hegyére, az 513 méteres Agártetőre vezető utat, amely érinti az Emberkő nevű sziklát. A Természetvédelmi Tanács által védett híres sziklát a környéken élő néphit szerint a közeli, már elpusztult, bakonszentjakabi Pálosmonostor szerzetesei faragták, hogy a kolostor felé vezető út már messziről felismerhető legyen. Ez az út átvezet a sokszázholdos dabasi erdőn, amely annakidején buvóhelyet adott Sobri Jóskának, Milfajt Ferencnek és más híres bakonyi betyároknak.

Ugyancsak az idei tavaszon teszik könnyebben hozzáférhetővé a cseszneki vár környékének legszebb részeit: többek között a Cuha-patak egyik kevéssé ismert festői részletét, az Ördögretet és a Zsivány-barlangot. /MTI/

Kiadják Berze Nagy János gazdag népmese hagyatékát

1957. március 22.  
Az első modern értelemben vett magyar folklorista, a korán elhunyt Katona Lajos szellemi örökségét Berze Nagy János, a neves baranyai néprajzkutató vette át. Közel harminc esztendő munkával összeállította a magyar népmese típusok katalógusát. Tudományos alaposággal összeállított, 3800 kézirat-oldal terjedelmű művében 1620 magyar népmesét foglalt össze. Munkájának kiadását azonban nem érthette meg.

Most, halála után 11 esztendővel, a Baranya megyei tanács vette gondjaiba Berze Nagy János gazdag hagyatékát. Rövidesen megjelentetik a többkötetes művet, amely iránt az ország határain túlról is érdeklődés nyilvánult meg. /MTI/

Az Országos Mentőszolgálat

1957. március 22.  
a Német Demokratikus Köztársaságban gyártott husz új mentőautót kapott. Ezekkel elsősorban a vidéki mentőállomásokat látják el. Ebben az évben még mintegy ötven hasonló járművet juttatnak az Országos Mentőszolgálat kocsiparkjának felújítására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957. március 22. 11 óra 10 perc

Kétszázötven mázsa élőponty, két vagon paraj és egy vagon primőr a piacon

1957. március 22.

Pénteken reggel 31 vagon áru érkezett a Nagyvásártelepre, ebből burgonya 13, tojás 8, alma 3, hagyma 1, paraj 2, különféle primőr 1 és vegyes darabúru 3 vagon. Ezenkívül befutott 29 tehergépkocsi különféle zöldáruval és vágottbaromfival.

Az egy vagon primőrt /salátát, retket és zöldségmát/ a gyulai földművesszövetkezet küldte a fővárosba. Ezenkívül a Kecskeméti Kísérleti Gazdaságból hat kosár üvegházi karalábé, Dunavecseről pedig tizennégy kosár kerti sóska érkezett. A két vagon parajt a bal tonfenyvesi és a szabadszállási földművesszövetkezet küldte a fővárosba.

A Halértékesítő Vállalat a hétvégi piac szükségleteinek ellátására 250 mázsa tógazdasági élőpontyot hozott forgalomba. Ezenkívül a Balatonról is érkezett különféle jegelt hal. A parajbőség eredményeképpen a tisztított parajt 2, a gyökéres parajt különként 3 forinttal olcsóbban adták, mint csütörtökön. A Tojás és Baromfiértékesítő Vállalat pénteken 800.000, a földművesszövetkezeti központi elosztó pedig 150.000 friss tojást osztott el az állami boltok között. /MTI/

Vándorkiállítás Baranyában

1957. március 22.

A Hazafias Népfrent Baranya megyei bizottsága vándorkiállítást állított össze az ellenforradalmat leleplező képekből, cikkekből. A 15 nagy tablóból álló kiállítási anyag első utja a Mohácsi Művelődési Otthon. Innen a kisebb falvakba viszik tovább. /MTI/

Goethe emlékkiállítás az Akadémiai Könyvtárban

1957. március 22.

Az Akadémiai Könyvtárban kiállítást rendeztek Goethéről, 1832 március 22-én bekövetkezett halála 125. évfordulója alkalmából. A kiállításon számos nagyértékű emléket mutatnak be az Akadémia külföldön is méltán híres Goethe gyűjteményéből, amelyet Elischer Boldizsár gyűjtött és unokaöccse, Elischer Gyula orvos-tanár adományozott az Akadémiának. A mintegy 4000 emlékből kiállították a nagy német író több eredeti kéziratát, rajzát, számos példányt műveinek első és második kiadásából, Beethoven kottáját, amelynek zenéjét Goethe egyik versére írta. A kiállítás képet ad a Goethe munkásságával kapcsolatos magyar emlékekről is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957. március 22. 11 óra 11 perc

A Tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulóján mind a tizenegy nógrádi bányászom túlteljesítette tervét - Befejezték negyedévi tervüket a nógrádi bányászok

1957. március 22.

A salgótarjáni szénmedence dolgozói a Tanácsköztársaság kikiáltásának 38. évfordulóján, március 21-én 10.290 tonna szenet küldtek felszínre. Ez az eredmény 140 tonnával nagyobb, mint a vasárnapi munka nélkül számított szeptemberi átlag. Jelentős siker az is, hogy hosszú idő után először, ezen a napon a szénmedencének mind a tizenegy bányászom túlszárnyalta előirányzatát. A csütörtöki eredmények után már csak 2181 tonna szén hiányzott a negyedévi terv befejezéséhez. Ezt a szénmennyiséget a bányászok pénteken délelőtt 10 óráig kitermelték és ezzel befejezték első negyedévi tervüket. A hónap végéig még mintegy 77.000 tonna szenet küldenek felszínre. /MTI/

A makói hagyma az idén egy hónappal megelőzi a világpiacon hollandi és egyiptomi vetélytársát

1957. március 22.

A makói hagymatermelő körzetben a korán beköszöntött tavaszi időjárást jól kihasználják a termelőszövetkezetek és egyéni gazdálkodók. Három hét óta duggatják a hagymát, s eddig több mint négyezer holdon került földbe a dughagyma. Még néhány nap és befejezik ezt a munkát.

Tapasztalt makói hagymakertészek megfigyelése szerint minden évtizedben legfeljebb egyszer történik úgy, hogy ilyen korán el tudnak vetni, aminek nemcsak az az előnye, hogy gazdagabb termésre számíthatnak, hanem a szokottnál korábban kezdenek meg a szedést. Ennek főleg export szempontjából van óriási jelentősége, mert a nyárvégi, első szedésű makói vöröshagyma előreláthatólag egy hónappal megelőzi a világpiacon egyiptomi és hollandi vetélytársát. Így a makói export-hagyma ebben az évben a szokásosnál több valutát hoz népgazdaságunknak. /MTI/

B 12. kiadás

1957. március 22.

12 óra 10 perc

Az év minden napján egy termelőszövetkezeti ujjalakulás Tolna megyében

1957. március 22.

Az ellenforradalom erőszakos, fegyveres támadására a 155 termelőszövetkezetenek több mint a kétharmada, a termelőszövetkezeti csoportoknak mintegy fele oszlott fel Tolna megyében.

Az erőszakos feloszlással együttjáró hatalmas anyagi kár, az erkölcsi és a politikai megrázkódtatás ellenére is korábbi emlékeztető január eleji nyilatkozata óta szinte egyik napról a másikra szerezték vissza régi tekintélyüket a kifosztott és szétszórt termelőszövetkezetek és termelőszövetkezeti csoportok.

Ma már ismét száz fölé, pontosabban százháromra emelkedett a mezőgazdasági termelőszövetkezetek száma a megyében, s bennük mintegy négyezer dolgozó paraszt 41.000 hold földön gazdálkodik.

Van néhány olyan szövetkezet is a megyében, amely ujjalakulás akkor nem a fejlettebb mezőgazdasági termelőszövetkezet szabályai szerint, hanem az alacsonyabb típusú termelőszövetkezeti csoport módjára kezdte újra a társas nagyüzemi gazdálkodást. Ebből adódik, hogy a tsz-csoportok száma nagyobb az október előttié. Az ellenforradalom előtt 66, ma pedig 72 termelőszövetkezeti csoport működik a megyében, több mint 13.000 hold földön.

Jellemző a megye termelőszövetkezeti mozgalmának erősödésére, hogy ennek az esztendőnek minden elmúlt napjára egy termelőszövetkezet, illetve termelőszövetkezeti csoport ujjalakulása, vagy megalakulása esik: 82 tsz és tszcs alakult újra a január 6-i kormánynyilatkozat óta Tolna megyében. /MTI/

Zöldbeborult a hevesi határ

1957. március 22.

A langyos tavaszi eső, majd a meleg napsütés hatására Heves megyében zöldbeborult a határ. A februárban elvetett tavaszi kalászosok már nemcsak a megye déli, hanem az északi részén is szépen sorolnak. Az őszi búza és az árpa az utóbbi néhány nap alatt három-négy centimétert fejlődött és magassága sokhelyen eléri a 13-15 centimétert. A szakemberek véleménye szerint a korán beköszöntött tavaszi időjárás igen kedvező hatással van a jól telelő gabonák fejlődésére. Az eddigi állapotból arra következtetnek, hogy az idei termés előreláthatólag eléri a múlt évi átlagot, amikor is az utóbbi évek egyik legjobb termését, holdankint tíz mázsa szemet takarították be. A melegedő földeken a korai ültetési borsó és a mák is szépen fejlődik. Az Eger és Gyöngyös-környéki határban a borsó magassága már eléri a 8-10 centimétert s a termelők szerint májusban már piacra kerül az első Hevesben termelt cukorborsó. /MTI/

B 13. kiadás

1957. március 22.

14 óra 05 perc

Befolyásolható-e a születő állatok neme? - Szegedi kutatók érdekes kísérletei

1957. március 22.

A szegedi Orvostudományi Egyetem biológiai intézetében a Magyar Tudományos Akadémia megbízásából érdekes kísérleteket folytatnak annak megállapítására, hogy külső tényezőkkel előre befolyásolható-e a születő állatok neme.

Az ilyen irányú kutatómunkát elsősorban állatállományunk növelésének tervei, a belterjességre való fokozott törekvés teszi időzzerűvé.

A szegedi kutatók többfajta állaton számos módszert alkalmazva igyekeznek választ kapni erre az eddig ki nem derített kérdésre. A nemiséget előre meghatározó tényezőket kutatva, a halakat például olyan akváriumokba helyezik, amelyeknek vizében változó arányban lugos, vagy savas anyagokat kevernek. A patkányoknál és az egereknél különböző anyagok etetésével akarják a peték oxidációját megváltoztatni, s így befolyásolni az utódok nemét. Nyulakon végzett kísérleteik alkalmával a termékenyítés előtt mesterséges beavatkozással előregitették a petéket. A többszáz háziállaton alkalmazott különböző módszereket megfigyelve azt tapasztalták, hogy az előregitett petékkel megtermékenyített nyulak utódai ötven százalékkal nagyobb arányban lettek hímek, mint a szokásos módon pároztatott jászágók.

Az intézetben folytatott kísérletek eredményeként a szegedi kutatók sok értékes adathoz jutnak. Ezek birtokában remélik, hogy magyarázatot tudnak majd adni arra, hogy milyen tényezők befolyásolják a születő állatok nemét. /MTI/

Megalakult a Békés megyei Textil Műszaki Tudományos Egyesület

1957. március 22.

Békés megye textilgyárainak műszaki és gazdasági vezető szakemberei újra megalakították Textil Műszaki Tudományos Egyesületüket. Az egyesült célja a békéscsabai, a gyulai és a mezőberényi textilüzemek szorosabb kapcsolatának kiépítése, a műszaki fejlődés, a gazdaságos termelés, az üzemgazdaság fejlesztésének közös elősegítése.

Az alakuló gyűlésen elhatározták, hogy áprilisra elkészítik tudományos munkatervüket. A műszaki és a gazdasági kérdéseken megoldására összevont konferenciákat, tapasztalatcseréket, kiállításokat, klubnapokat, szakelőadásokat rendeznek, ismertetik és hasznosítják a bel- és külföldi szakirodalmat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1957. március 22.

13 óra 15 perc

A parasztság kívánságára fecskefaruk, szárnyas ekekapát készít a Sárbogárdi Gépállomás

1957. március 22.

Az önállóan gazdálkodó Sárbogárdi Gépállomás a parasztság kívánságára - melléküzemágként - talajmunkáló- kisépeket, fogasokat és ekekapákat is készít. A fogasokat a sárbogárdi parasztek kívánságára nem hegyes, hanem tompa végűen gyártják. Ugyancsak a parasztság kívánságának megfelelően kezdik gyártani a Sárreáten elterjedt és megkedvelt, úgynevezett sárbogárdi "Csányi" féle fecskefaruk, szárnyas ekekapákat. Ezzel a többféle-képpen állítható, lófogatú kapával - a parasztek véleménye szerint - legjobban lehet a gáz irtani. Ezenkívül a Csányi-kapa - fordított ekevassal - a burgonya és kukorica töltögetésére is igen jól használható.

A gépállomás vezetői arra számítanak, hogy a fogasok és az ekekapák készítésével évi 200.000 forinttal nővelik a gépállomás bevételét. /MTI/

A régi termelési szinten termel már az egercsehi bányászati üzem

1957. március 22.

Az egercsehi bányászati üzem dolgozói a Heves megyei szénbányák közül elsőnek érték el a régi termelési színvonalat. A bányászati üzem dolgozói az elmúlt tíz nap alatt már annyi szénat szállítottak a felszínre, mint a múlt év szeptemberének második harmadában. /MTI/

Teljesítette első negyedéves tervét a Kőszegi Ágyterítőgyár

1957. március 22.

A Kőszegi Ágyterítőgyár dolgozói március 21-én teljesítették első negyedéves tervüket. Ebben a negyedévben három százalékkal több elsőosztályú árut termeltek, mint a múlt év szeptemberében. A gyártmányok 94 százaléka elsőosztályú. /MTI/

Szombaton hull le a téli takaró a budapesti szobrokról

1957. március 22.

A téli időjárás viszontagságaitól néhány fővárosi szobrot ponyvatakaróval védtek meg. Bár a meleg idő már régebben beköszöntött, az éjszakai lehűlések, a hideg eső még mindig sokat ártott volna a márványszobroknak. Ezért csak most, a nagy hőmérsékleti különbségek megszűntével kerülhet sor arra, hogy szombaton, március 23-án, lehulljon a téli takaró a főváros márványszobrairól. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1957 március 22

11 óra 15 perc

A dorogi bányászok 1440 mázsa szénat szállítottak illetményeszenekből a budapesti szociális intézményeknek - Pénteken érkezett az egyik szállítmány

1957 március 22

Nemes gondolat született februárban Dorogon, elhangzott a jelszó: "Adjanak a dorogi bányászok illetményeszenekből egy-két mázsa a budapesti szociális intézményeknek". A dorogi járás pártbizottságának, a Dorogi Szénbányászati Tröszt területi szakszervezeti bizottságának és a Hazaértés Népfront népbizottságának kezdeményezésére a dorogi bányászok hamarosan 1440 mázsa szénat szállítottak össze, amelyből eddig már 1110 mázsa el is juttatták a fővárosba.

Pénteken délelőtt újabb szén szállítmány érkezett Dorogról Budapestre, a vörös Országos Nevelő és Tanítézetese. Piros-fehér-zöld zászlóval és vörös lobogóval kísértett hat teherszállító szerelvény. A dorogi bányászok az alkalommal kedves ünnepséggel fogadták az intézet növendékeit. A fővárosi tanács részéről Selmeczi István üdvözölte a dorogikat, majd Zsolt József, a tanítézet igazgatóhelyettese fejezte ki hálálját a dorogi bányászoknak, mintegy 200 világtalan növendék nevében. Köszöntötte őket, akik otthonuktól vették meg a meleget adó szénat, hogy jusson a fővárosi szociális intézményeknek is. Vajda Pál, a Dorogi Szénbányászati Tröszt területi bányász-szakszervezete nevében elmondotta, hogy a tröszt bányászai szívesen kapcsolódtak be ebbe a nemes kezdeményezésbe, mert tudták, hogy ezzel sok szociális intézménybe varázsolnak meleget.

A kis ünnepség után az intézet növendékeit műsort adtak a dorogi bányászoknak. /MTI/

A felszabadulás évfordulójára helyreállítják a fővárosi szovjet hősi emlékműveket

1957 március 22

Országsszerte, így a fővárosban is, már az év elején megkezdtek a szovjet hősi emlékművek helyreállítását. Budapest számos kerületében szorgos kezek munkálkodnak azon, hogy április 4-re, felszabadulásunk évfordulójára a hősi emlékművek készen álljanak. A legnagyobbak közül, a Szabadság téri emlékmű teljesen elkészült, a gellérthegy Szabadság szobor, az egyik súlyosan sérült katonák kivételével, amelynek javítását a nyáron fejezik be, szintén kijavítva várja az ünnepet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1957. március 22.

14 óra 10 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti március 22-én, pénteken délután 12 órakor:

Csendes

Az enyhe idő tovább tart

Közép- és Dél-Európa felett anticiklon van uralmon. Ezek a területeken tulnyomórészt / száraz az idő. Az erős besugárzás következtében a nappali hőmérséklet mindenütt 15 fok fölé emelkedett. Az 55 szélességi körtől északra azonban a nyugat-keleti irányban vonuló ciklonok miatt változékony az időjárás. Az óceáni légáramok hatására a Szovjetunió európai területén is mérséklődött a nagy hideg.

Hazánkban csütörtökön csak a nyugati határszélen volt egy-két helyen jelentéktelen mennyiségű eső. A felmelegedés napközben a Dunántúlon 18-21, a keleti megyékben 21-24 fokig terjedt. Az éjszakai hőmérséklet ma legtöbb helyen 5 fok felett maradt.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 8,3 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 2,6 mm-rel alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 17 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: változó felhőzet, legfeljebb egy-két helyen kisebb eső. Időnkint élénkebb észak-északkeleti szél. Az éjszakai hőmérséklet kissé csökken. A nappali enyheség tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 4-7, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 17-20 fok között.

A Duna vízállása pénteken reggel Budapestnél 459 cm.

/MTI/

Autóbusz-karambol Berettyóújfalú határában

1957. március 22.

Csütörtökön délután a Berettyóújfalúból Bakonszeg felé haladó autóbusz az országuton / fának roham. A szerencsétlenség következtében 7 súlyosabb s több könnyebb sérülés történt. /MTI/

Vagy

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1957 március 22

14 óra 20 perc

Hajdu-Bihar megyében már 12 szovjet emlékművet állítottak helyre

1957 március 22

Az októberi események során Hajdu-Bihar megyében több községben és városban tiszteletcsoportok ledöntötték a szovjet hosi emlékműveket. Ezeket a helyeken már mindenütt megkezdték az emlékművek helyreállítását. Március 22-ig tizenkét hajdu-bihari megyei községben és városban építették újra az emlékműveket. A napokban ismét több községben fejezik be az emlékművek helyreállítását. /MTI/

Megkezdődött a pécsi szénméső új gépeinek bejárata

1957 március 22

A pécsi szénmésőt, amely hidraulikus uton tisztítja, osztályozza, dúsítja a pécsi bányák szenet, 60 millió forintos költséggel újrapitják. A munkák javát már elvégezték és a hatalmas főepítletbe kerülő száz vagonnyi gáz javarésze a helyén áll. Pénteken az üzem működésében nagy fontosságú ülepítőgépeket bejáratásra és kipróbálásra beindították. Az újrapitett szénmésőben a nyár utolján kezdik meg a munkát. /MTI/

Egy hét alatt 33 ujitási javaslatot adtak be a borsodnádasdi dolgozók

1957 március 22

A Borsodnádasdi Lemezgyárban március 15. és 21. között ujitási hetet rendeztek. A gazdaságosabb termelés elősegítésére a dolgozók egy hét alatt 33 javaslatot nyújtottak be. Az ujitások között szerepel a kiöntött acél elfolyásának megakadályozása, a hengerműi anyagszállítás megkönnyítése, a hideghengerek csapjának gépi köszörülése és számos más javaslat. /MTI/

Kezelésbe veszi az Üzemi konyhát a Tatabányai Szénbányászati Tröszt

1957 március 22

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt ismét saját kezelésbe veszi az Üzemi konyhát és számos intézkedéssel biztosítja a dolgozók jobb ellátását. Nem kötnék vásárlási szerződést a földművelőszövetkezetekkel, termelőszövetkezetekkel, hanem ott vásárolják a szükséges nyersanyagot, ahol a legjobbat kapják. Nagy gondot fordítanak a kulturált étkeztetésre. Megszüntetik az éttermek zsúfoltságát, felújítják a konyhák felszerelését és otthonosabbá teszik az ebédlőket. /MTI/

Száznegyven új lakást adtak át, negyvennyolc építést kezdtek meg a miskolci Malinovszki uti lakótelepen

1957. március 22.

A miskolci Malinovszki uti új lakótelep építői teljesítménybőrből dolgoznak. A műszakiak felbontották a tervet és a dolgozókat munkautalvánnyal látták el. Így az építők könnyen kiszámíthatják, hogy munkájukért mennyi pénzt kapnak. Az igazságos normákkal javul a teljesítmény. A kőművesek jó munkájának eredménye, hogy a 209 önkényesen elfoglalt lakásból a héten száznegyvenet hivatalosan is átadhattak. Ugyanakkor két - egyenként 24 lakásos - lakótömb feladását kezdték meg. A Henri Martin brigád tagjai jelenleg a pincefalat és a kazánházat építik. A kollektíva hat kőművese műszakonként tízezer téglát épít be az épületbe. A két lakóházat az év végéig tető alá hozzák. /MTI/

Éjszaka is építik a bányászlakásokat Tatabányán

1957. március 22.

Alig egy hónapja, hogy az ujonnan alakult Bányászati Építő Vállalat megkezdte az új bányászlakások építését Tatabányán, s máris olyan előrehaladott a munka, amelyre még nem volt példa a városban. Az építkezés gyorsítása érdekében bevezették az éjszakai munkát: erős reflektorok fényénél dolgoznak a földkiemelő baggerok és éjszaka betonozzák a pinceföldmunkát is. Napközben a kőművesbrigádok a lépcsőzetes, szelvényes, gyors építkezési módszerrel dolgoznak. A zökkenőmentes munka érdekében lakatos és építőgépjavitó műhelyeket állítanak fel és a helyszínen készítik majd el a lakásokhoz szükséges vízvezetékberendezéseket is.

Február közepén kezdték meg az 531 lakást magába foglaló háztömb alapjainak földkiemelését. Az építkezés vezetősége azt tervezi, hogy az ősszel már átadják az első 180 egy-, két- és háromszobás lakásokat a tatabányai bányászoknak. Eddig a városban általában másfél évig építettek egy-egy háztömböt. /MTI/

Szovjet ZIFF 1200-akkal folytatják a pécsi szénmedencében a kutatófurókákat

1957. március 22.

A Komló Aknamélyítő Vállalathoz négy ZIFF 1200-as szovjet magfuróberendezés érkezett. A nagy teljesítményű, egészen pontos földszerkezeti elemzést adó furógépeket a pécsi szénvidéken állítják munkába. A gépek helyszíni összeszerelését megkezdték. /MTI/

Virágognak a kajszibarackfák Somogyban

1957 március 22

A szokatlanul meleg márciusi napok a gyümölcsösökben is éreztetik hatásukat. A tavasz egymás után csalja elő a rügyeket a fákon és ott, ahol különösen meleg a napsütés, már virágjait bontogatja a kajszibarack.

Somogyban különösen a déli járások gyümölcstermő vidékén Porrogszentkirály, Csurgó környékén virágzik sok kajszibarackfa, de elsősorban az északabbra fekvő járásokban is lehet látni virágzó fákat, sőt már a cseresznye-virág is bontogatja szirmait. /MTI/

Több somogyi állami gazdaságban végeztek az összes koratevasziak vetésével

1957 március 22

A Somogy megyei állami gazdaságokban teljes erővel munkálkodnak a tavaszi termelvények. Több mint 600 lóerőt és majdnem 200 szántótraktor és univerzális gép szánt-va a földeken.

Március 22-ig a megye állami gazdaságaiban több mint 5000 holdon vetették el a kora tavasziak magját. Zabot majdnem 600, zabosbúkkönyt 1000 holdon vetettek, ami jóval több az elmúlt évinél.

Az állami gazdaságok közül a kedvező időjárás a legjobban a bárdibükki, a l. bodi és a kaposvári használt ki: ezek pénteken délig az összes kora tavasziak vetésével végeztek. /MTI/

Bimbólikasztó bogár a tiszamenti gyümölcsösökben - Sárga méreggel permeteznek

1957 március 22

Beköszöntött a tavasz, rügyeznek a fák Szabolcs megyében is. A termelészövezetek, az állami gazdaságok és az egyenleg dolgozó parasztok máris megkezdtek a gyümölcsösök permetezését. Alacsony az ajkeshortói gyümölcsnemesítő gazdaság dolgozói láttak munkához. Ők vették észre leghamarabb, hogy a rügyek pattanásával egyidejűleg fellépett a legveszedelmesebb kártevő, a bimbólikasztó bogár, amely sokszor elpusztította már a szépnek ígérkező termést. A kártevők tömeges megjelenéséről edtek hírt a tiszamenti községek termelészövezetei is. Hogy a veszedelmes kártevőt még idejében elpusztítsák, az elmúlt esztendőktől eltérően most nem olajos emulzióval, hanem dinitroortokresollal, úgynevezett sárga méreggel permeteznek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 20. kiadás 1957 március 22 14 óra 55 perc

Az MTI Foto 1957 március 22-i képanyaga:

1957 március 22

A munkásmozgalmi vidéki eseményeiből

Befejezte első negyedéves tervét az ajkacsinger-  
völgyi Jókai bányászat - Horváth Sándor, a bányászat Kossuth-díjas vágá-  
ra munkahelyén

Az Obudai Hajógyár sziriaci hajójának próbeutja.

Nemzetközi nőküldöttség Budapesten

A Magasbakyi /Pápai/ Állami Erdőgazdaság munká-  
jából

Több budapesti képzőművész képzőművészeti kiállí-  
tást rendezett a szabadsághegyi Jókai Klubban

Hidas Hedy, az Állami Balett Intézet tanárnője, a  
VIT táncszüriónak tagja tanítványai között

Idegenvezetők gyakorló sétája a Várban

Új orgonát kapott a Hanglemezyártó Vállalat

Képek a XIII. kerületi uttörő-ház életéből

A Fővárosi Műanyag és Töltőtollgyár új gyártmányai

Uastre de Castro és Szokoly Gyula bemutatják a Rock and roll  
táncot. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 21. kiadás 1957 március 22 14 óra 15 perc

Embercsempész-bandát tartóztatott le a Zala megyei rendőrkapitányság

1957 március 22

A Zala megyei rendőrkapitányság négytagú embercsempész bandát tartóztatott le, amelynek tagjai több embert segítettek a határon túlrá. A banda vezetője, Majeszki Jánosné ideiglenesen Budapesten lakott, s a disszidálni szándékozókat nagylengyeli rokonaihoz szállásolta be, s az embercsempész banda hét másik tagja Zadrevecz István és Kuske Ferenc segítette őket át a határon. Többek között egy háromtagú családot 15.000 forintért és ezer forint értékért kalauzoltak át Ausztriába. A közös "munka" mellett a csoport tagjai külön-külön is foglalkoztak embercsempészéssel.

A rendőrségi vizsgálat kiderítette, hogy Majeszkiné, aki 1931 óta 13 féle büntetéseljárásért volt büntetve, erőszakkal rábeszélte embereket, hogy hagyják el az országot.

Majeszkiné, hogy a határig minden zökkenő nélkül juthassanak el védencei, hamis igazolványokat, "ellenőrzési" kiküldetési papirokat szerzett részükre. A Majeszkiné féle csoport öt embert segített át Ausztriába és további 8 disszidálását készítette elő, amikor a rendőrség letartóztatta őket. /MTI/

---

Hasznos utmutatót kapnak az uttörő vezetők

1957 március 22

A Magyar Uttörők Szövetsége "Előre az uttörő csapatok megújulásáért" címmel 48 oldalas füzetet adott ki a csapatvezetők munkájának megkönnyítésére. Az utmutató tartalmazza a szövetség országos értekezletén elhangzott előadói beszédet és a tanácskozás legfontosabb javaslatait, tájékoztatást nyújt az uttörő jelképekről, s közli az uttörő csapatok szervezési szabályzatát, valamint a pedagógusokhoz intézett felhívást. /MTI/

---

Szövetkezeti küldöttség utazott a Román Népköztársaságba

1957 március 22

A román fogyasztási szövetkezetek központi szövetsége meghívására földművelésszövetkezeti küldöttség utazott a Román Népköztársaságba, hogy árucserforgalmi tárgyalásokat folytasson román szövetkezeti szervekkel. A küldöttség Lesták Pál, a SZÖVOSZ igazgatóságának tagja vezetésével pénteken utazott el a ferihegyi repülőtérrel. /MTI/

---

22. B . kiadás 1957. március 22. 11 óra 55 perc

Segitettek a Német Demokratikus Köztársaság fiataljai - Ujra jární fog Gergely Pál haszonélteves sajkókazai bányász

1957. március 22.

Tavaly ősszel egy baleset következtében Gergely Pálnak, a sajkókazai bányász 25 éves gépsterének mindkét lábát amputálni kellett. A nyomorékká lett fiatal bányász sorsáról tudomást szereztek a Miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem bányászkarának fiataljai s levélben keresték fel egy berlini egyetem diákszervezetét. A levélben megírták: tudomásukra jutott, hogy Berlinben kitűnő műlábakat készítenek. Kérték, segítsenek, hogy Gergely Pál is hozzájuthasson olyan műlábhoz, amelynek segítségével "jární is lehet".

Most érkezett meg Sajókázára a Német Demokratikus Köztársaságból a berlini egyetem diákszervezetétől a válasz. A német fiatalok nagy szeretettel ajánlották fel segítségüket s megírták, hogy a műláb elkészítésével kapcsolatos kórházi költségeket fedezik; Gergely Pál induljon utnak. Az utlevél és a vizum megszerzése után Gergely Pál pénteken reggel a menetrendszerű repülőgéppel elindult Miskolcra, hogy néhány hónap múlva Berlinből már saját lábán térjen haza. /MTI/

A KISZ pályázati felhívása

1957. március 22.

A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség országos szervező bizottsága pályázatot hirdet a szövetség jelvényének megtervezésére, az alábbi feltételek szerint:

A jelvény fejezze ki azokat az eszméket és gondolatokat, amelyek jegyében 1957 március 21-én zászlót bontott a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség. Legyen a jelvény a kommunista hazafiság és nemzetköziség szimbóluma.

A pályázaton bárki részt vehet. A pályamunkákat a Kommunista Ifjúsági Szövetség központjába /Budapest V. Arpád utca 10./ legkésőbb 1957 április 20-ig kell megküldeni. A legsikerültebb pályaművek szerzői jutalomban részesülnek. /MTI/

B 23. kiadás 1957. március 22. 14 óra 55 perc

Száz ezer forintos sikkesztést leplezték le a Tolna megyei husipari vállalatnál

1957. március 22.

A rendőri szervek nagyszabású sikkesztés-sorozatot leplezték le a Tolna megyei Husipari Vállalatnál. Megállapították, hogy a vállalat hat vezetője december eleje óta hamis számlákkal nagymennyiségű húst és húsféleséget pan mázott el, amelyeknek értéke meghaladja a 100.000 forintot. A bünszövetkezet feje Grónai Ferenc, a vállalat igazgatója volt, aki külön husipari vállalatot alakított büntetésével, Lovag Péter rektárossal, Bárdos János műszaki vezetővel, Kamarás József anyagbeszerzővel, Follad János gyártásvezetővel és Gecse Béla kocsikísérővel. A vállalat hivatalos szállításein kívül Grónai és B bandája rendszeresen szállított az elsikkasztott árukészletből is, s az abból származó hasznot Grónai igazgató osztotta ki a társaság tagjai között.

A hat sikkesztőt letartóztatták, ügyükben a nyomozás tovább tart. /MTI/

Veszély nélkül levonul a felsőtiszai árhullám

1957. március 22.

Néhány nappal ezelőtt a Felső-Tisza vizgyűjtő medencéjében egészen rövid időn belül szokatlanul nagy csapadék hullott. Ennek következtében a Felső-Tiszán közepes árhullám keletkezett, amely jelenleg Záhony és Tokaj között tetőzik. Vásárosnaménynél március 21-én hajnalban 622 centiméter volt a vízállás, március 22-én hajnalban azonban már csak 598 centiméter. Záhonynál március 21-én délután 578 centiméterrel tetőzött, itt március 22-én hajnalban 574 centiméter volt a víz magassága.

A közepes méretű árhullám következtében a Tisza vízszintje végig emelkedik majd, azonban újabb egészen szokatlanul nagymennyiségű csapadék nem hull, az ár minden veszély nélkül levonul. /MTI/

A Déryné Színház

1957. március 22.

Fejér megyében tartja idei utolsó bemutatóját Machiavelli: Mandragora című komédiájából. A betétdalokat és az összekötő zenét Kemény Egon írta, a darabot Várady György rendezte, a szerepeket Faragó Vera, Csala Zsuzsa, Varga Ilona, F. Nagy Imre, Bodó György, Garai József, Gonda György és Patai József játsszák.

A Déryné Színház a jövő héten a következő darabokat játssza: a Mókavirágok-at Zala megyében, a Mandragora-t Fejér megyében, a Múzeskalács-ot Pest megyében, a Tacskó-t Komárom megyében, a Dr. Popike-t Veszprém megyében, a Váratlan vendég-et pedig Budapesten a Déryné Színházban. /MTI/

B 24. kiadás 1957 március 22 15 óra 45 perc

Sommerset Maugham színművet mutattak be Békéscsabán

1957 március 22

Sommerset Maugham A szent láng című háromfelvonásos színművét nagy sikerrel mutatta be a Békés megyei Jókai Színház társulata pénteken este a békéscsabai Balassi művelődési otthonban. A színdarabot előzőleg már nagy érdeklődés mellett adták elő több Békés megyei községben. /MTI/

Új város épül a Tisza mentén

1957 március 22

A Borsod megyei Tiszaszederkény község határában új város épül a Tiszavidéki Vegyipari Kombinát dolgozói részére. A várost jelenleg a Bányászati Építő Vállalat 600 munkása építi. A dolgozók részére - központi fürdőépülettel és 400 személyes étteremmel - vilóságos kis "faluk" létesült. Így a távoli vidékeken lakó építőmunkások tágas, kényelmes szobákban lakhatnak és naponta háromszor bőseges ellátáshoz jutnak.

Az új városban ebben az évben 177 lakás készül el. A hat - egyenkint 12 lakásos - kétemeletes, kockalakú ház építését rövidesen befejezik. A komüvesek és a szakiparosok már a belső munkáknál tartanak. Ezekben a házakban áprilisban női és férfi fodrász-szaküzlet, valamint Népbolt nyílik. A további 105 lakás - amelyet három lakótömbben helyeznek el - az év végére kerül átadásra. Ezek a házak lépcsőzetesen épülnek. Az egyik már tető alatt van, a második és harmadik épületen az emeleti felegyent építik. Ezenkívül 183 lakásból álló három lakótömb építésén is dolgoznak már. A pincéfödémek elhelyezése után a meten megkezdtek a földszinti falak felhuzását. Ezeket a lakásokat a jövő évben adják át a dolgozóknak. /MTI/

Áprilisban megkezdik a brüsszeli világiállítás magyar pavilonjának építését

1957 március 22

A héten érkezett hazra Belgiumból a brüsszeli világiállítás magyar irodájának vezetője, Kánya Zoltán, a Magyar Kereskedelmi Kamara munkatársa, aki a világiállítás előkészületeiről a következőkben tájékoztatta az MTI munkatársát:

/folyt.köv./

B 25. kiadás 1957 március 22 15 óra 45 perc

/Áprilisban...folyt./

- A nagy találkozó színhelyén már megkezdtek az építkezések t. A kiállító országok felének pavilonja már a szerkezetek felépítésénél tart, míg mások csak most kezdenek ehhez a munkához. Így az utóbbi hónapok kiesése számunkra eddig nem okozott különösebb késést. Kiállítási csarnokunk építését öt belga cég nyújtott be ajánlatot, végül is a Batiments et Ponts céggel kötöttünk szerződést. Ez a vállalat számunkra mind a fizetési feltételek tekintetében, mind az ár szempontjából kedvező ajánlatot nyújtott. Pavilonunk magyar szakemberek terve szerint épül és huszonkétezer léghöbméteres lesz. A belga vállalkozó a jövő hónapban megkezdte a tereprendezést, a második felében pedig az építkezéshez is hozzálátunk. Az épület vas- és vasbetonszerkezetének burkolására a legújabb külföldi anyagokat használják fel a magyar tervezők utasítása szerint. A bejárati nagycsarnok tornyát jellegzetes hazai formákkal, az alumíniummal burkolják. Az építkezés egész menetét magyar mérnök ellenőrzi.

Április

December végén adják át nekünk berendezésre az első pavilonrészt. Ily módon az egyik legfőbb tényező, a kiállítás épülete kellő időben rendelkezésünkre áll, most már csak az itthoniakon, szakembereinken, gyárainkon, művészeinken mulik, hogy a kiállítási tárgyakat, az egyes munkadarabokat, modelleket még ebben az évben átadják a kiállítás rendezőinek. A világiállítás 1958 áprilisában nyílik, de a hátralevő idő nem sok, ha figyelembe vesszük, hogy egész népünk életét, munkáját, művészeti értékeit szándékoznak megismertetni a világ minden tájáról odaseregülő milliókkal. /MTI/

Elutaztak a szovjet balettművészek

1957 március 22

Olga Lepesinszkoja, a Szovjetunió népművésze és Vlagyimir Treobrazszkoj, az SZSZSZK és az ukrán SZSZK érdemes művésze, a moszkvai Nagy Színház magántáncosai nagysikerű magyarországi vendégszereplésükről pénteken visszautaztak a Szovjetunióba. /MTI/



B 26. kiadás 1957 március 22 15 óra 45 perc

"Emberi történet" - az első magyar pantomim játékkísérlet

1957 március 22

Az "Auróra" művészegyüttes, - amely szeptemberben mutatta be marionett bábu-kal Bertók Béla "Fából faragott királyfi" című művét, - most pantomim játékokra készül. Az együttes vezetői: Balogh Beatrix grafikusművész, Koós Iván festőművész és Vizvári László tanár, tagjai nem hivatásos színészek: egyetemi hallgatók, középiskolások és dolgozók. Céljük, hogy magyar népi játékok, balladák feldolgozásával létrehozzák a magyar pantomim játékot és a szövegtétel mellett emberi dolgokról szóljanak az emberekhez. A 30 tagú csoport legidősebb tagja 22 éves. A szereplők maguk látják el a műszaki feladatokat is, ők készítik a bábukat, kezelik a különböző technikai berendezéseket.

Első pantomim bemutatójukat április elején tervezzük. Műsorukat "Emberi történet" címmel tíz Bertók mű részleteinek illusztrációjából állították össze. Többek között a Concerto, a Hegedűverseny, a Mikrokozmosz egyes tételői és Ravel Bolero-jának egyik jelenete szerepel a műsorban.

A lelkes kis művészcsoport legnagyobb problémája a szükséges felszerelés, körfüggöny, dobogók, balett-trikók beszerzése. Ezeket a színházak felesleges készleteiből szeretnék kölcsönözni.

A pantomim- és marionett játékon kívül kézi báb-eloadásra is készülnek "Hupikék történet" címmel, amelyet norvég mese nyomán a művészeti vezetők irányításával a szereplők kollektívája írt. /MTI/

Tudományos filmfesztivál Rómában

1957 március 22

Május 2-11 között tudományos filmfesztivál lesz Rómában. A fesztiválon a különböző szaktudományokkal foglalkozó filmek vehetnek részt. Nevezni lehet a tudomány nagyjainak életéről szóló filmekkel is. A fesztiválon egyaránt bemutatnak játék- és dokumentum-, valamint népszerű tudományos filmeket. A fesztiválon két csoportban vetítik a filmeket: külön bemutatót tartanak kifejezetten tudományos szakfilmekről és külön a nagyközönség részére a népszerű tudományos filmekből. Magyarország is elküldte nevezését a fesztiválra. Bevezették többek között a Kétezer éves Pécs és az első kanáltól az önálló evésig című filmeket. /MTI/

B 27. kiadás 1957. március 22. 15 óra 50 perc

Az amszterdami Rijksmuseum reprodukcióból rendezett kiállítás sajtófogadása a Kulturális Kapcsolatok Intézetében

1957. március 22.

Pénteken délután a Kulturális Kapcsolatok Intézetében bemutatták a sajtó képviselőinek az amszterdami Rijksmuseum legszebb holland és flamand rajzainak reprodukcióból rendezett kiállítását.

A sajtófogadáson Oelmacher Anna, művészettörténész ismertette a kiállításon bemutatott műveket. A kitűnő eljárással, eredeti nagyságban és színben készült, 66 másolatból álló gyűjtemény szemlélteti a németalföldi művészet fejlődését, legjellemzőbb sajátosságait, legnagyobb értékeit. Három évszázad németalföldi, flamand és holland mesterségek rajzaiból megismerkedhetik a néző a különböző műfajokkal, a téjképek, a zsánerképek, az arcképek, a bibliai jelenetek változatos sorozatával és számos technikai eljárással, a toll-, az ecset-, a biszter-, a szénrajzok, a tanulmány-lapok, az önálló kompozíciók, a vázlatok gazdag tárával.

A kiállítást a Kulturális Kapcsolatok Intézete földszinti termében /V. Dorottya utca 8./ március 23-án, szombaton 12 órakor Pogány Ö. Gábor, az Országos Szépművészeti Múzeum helyettes főigazgatója nyitja meg. Megtekinthető április 30-ig - hétfő kivételével - naponta 11-19 óráig. /MTI/

Tárgyalások egyetemi eszperantó lektorátusok felállításáról

1957. március 22.

Az eszperantó nyelv hetven éves fennállása alatt a világ ötvennégy országában kétezer különböző eszperantó nyelv-könyv jelent meg. A legújabb adatok szerint ezekben az országokban jelenleg 1500 tanfolyamon tanítják a nemzetközi nyelvet. A tavalyi oktatási évben 22 ország 143 iskolájában tanulták az eszperantót. Bulgáriában, Jugoszláviában, Ausztriában, Angliában, Németországban, Lengyelországban, Japánban, Olaszországban, Kanadában, Hollandiában és az USA-ban 31 egyetemen, illetve főiskolán működtek eszperantó lektorátusok és tanszékek. Az Országos Eszperantó Tanács tervbe vette az 1950-ig Magyarországon működött egyetemi eszperantó lektorátusok felállítását. Tárgyalnak arról, hogy Budapesten, Szegeden és Debrecenben létesítsenek egyetemi eszperantó lektorátusokat. /MTI/

B 28. kiadás 1957 március 22 16 óra / perc

Március 24-én nyílik Debrecenben az Uj Képzőművészeti Alkotóközösség kiállítása

1957 március 22

Nemrég zárult nagy sikerrel a természetelvé festőművészek Uj Képzőművészeti Alkotóközösségének budapesti kiállítása. A csoport 30 tagjának alkotásaiból március 24-én, vasárnap délelőtt 11 órakor újabb kiállítás nyílik a debreceni Déri Múzeumban. A kiállításon a legkiválóbb magyar természetelvé festőművészek, közöttük Burghardt Rezső, Istokovics Kálmán, Kontuli Béla, Szemerei Zoltán, Mihálovits Miklós, Basilides Berna, Basilides Sándor, Benedek Jenő, Bisi Föglein István, Papp Domonkos, Fáy Gyözö, Bekk János és Czenc János munkái szerepelnek. A képek a természetelvé festőművészek felfogásában tükrözik a magyar nép életét, történelmét, a magyar tájak szépségét. A kiállításon lehetőség nyílik vásárlásra is. /MTI/

Yves Montand

1957 március 22

március 13-i hangversenyét szombaton 19 órakor közvetíti a Kossuth adó. /MTI/

Képzőművészeti Tudósítót adnak ki a szövetség tagjai részére

1957 március 22

A Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége elhatározta, hogy tagságának rendszeres tájékoztatására Képzőművészeti Tudósítót ad ki. A házi kiadvány első száma rövidesen megjelenik, s többek között tartalmazza Farkas Zoltán cikkét Bernáth Aurél kiállításáról, közöl egy francia lapban megjelent vitacikket, amelynek címe: van-e jövője az absztrakt művészetnek?, Sándor Károly kritikát írt Kasso nemrég megjelent könyvéről. /MTI/

Március 24-től ismét látogatható a Hunyadi János emlékkiállítás

1957 március 22

A Történelmi Múzeum közli, hogy a Hunyadi János emlékkiállítás március 24-től, vasárnaptól kezdve - hétfő kivételével - minden nap 10-16 óráig ismét látogatható a Nemzeti Múzeum épületében. /MTI/

B 29. kiadás 1957 március 22 16 óra 35 perc

Harmincmillió forint árvízvédelmi munkákra

1957 március 22

Az 1954-es és az 1956-os nagy dunai árvíz arra figyelmeztette az egész országot, hogy lényegesen többet kell törödni a folyók töltéseinek tökéletesítésével, a korábbiaknál lényegesen többet kell fordítani árvízvédelmi munkákra. Az ország gazdasági helyzete ebben az évben még nem engedi meg, hogy tulsokat költsünk beruházásokra, látva azonban az árvédelem fontosságát, a mostani gazdasági nehézségeink ellenére a kormány 30 millió forintot juttat erre a célra.

Ebből az összegből 6,5 millió forintot a Győri Vízügyi Igazgatóság használ fel a szigetközi védvonal erősítésére. A körülbelül 60 kilométer hosszú védvonalból eddig 40 kilométeren már a múlt években megtörténtek az erősítési munkálatok, a további 20 kilométeren mutatózó legsürgősebb feladatokat az idén oldják meg. A Budapesti Vízügyi Igazgatóság 1,1 millió forintból a Dunavécse belső területét védő egy kilométer hosszú és az 1956-os jégesárvíznél alacsonynak bizonyult védtöltést erősíti meg. A Bajai Vízügyi Igazgatóság a 30 millió forintból 11 millió forintot kap. Ebből 2,5 millió forintot juttat Baja várost védő alacsony töltésszakasz megerősítésére, 2,2 milliót a gemenci kanyarban levő, a jégtorlódás szempontjából igen veszélyes gázló szabályozására. Ez azért is fontos munka, mert ezen a szakaszon torlódik leginkább a jég. - Hatmillióháromszáz-ezer forintból a Mohács /Margitta/ sziget 48 kilométer hosszú védtöltéséből a leggyengébb, 12,6 kilométer hosszú szakaszt erősítik meg.

A Szekesfehervári Vízügyi Igazgatóságnak hétmillió forintot juttatnak, amelyből ötmillió forinttal a Bogyiszló, Gerjen, Fada községek védelmét szolgáló töltést erősítik meg a Doromlász-Galgócsnyak közötti szakaszon. Kétmillió forint költséggel a Sió jobbparti töltésének hiányait pótolják, főleg Szekszárd védelme érdekében.

A nagyobb összeg tehát a dunai védvonal megerősítésére és tökéletesítésére szolgál. Nem szabad azonban megfeledkezni a tiszai gátak erősítéséről sem. Ezért a Miskolci Vízügyi Igazgatóság 0,8 millió forinttal a Sajó jobbparti és a hozzácsatlakozó Tisza jobbparti szakaszt építi ki /a Sajó torkolatot/. Ez különösen a Tiszapalkonyai Hő-rómu védelme szempontjából igen jelentős. A Debreceni Vízügyi Igazgatóság 1,2 millió forintból a Tisza balparti töltésének végeztetését, mégpedig a tiszafüred-rakamazai szakaszon, továbbá a Barettyó balparti töltésének leggyengébb szakaszain erősíti és emeli a gátakat.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 30. kiadás 1957 március 22 16 óra 40 perc

/Harmincmillió... folyt./

A Szolnoki Vízügyi Igazgatóság a kétmillió forintos beruházással a Zagyva jobbparti töltésén a Jánoshidát védő szakaszt erősíti. A gyulai vízügyi igazgatóság 0,4 millió forintot kap, hogy a Sebes-Körös jobbparti töltésén mintegy egy kilométeres szakaszon erősítse a töltést. /MTI/

-----  
Párizsba küldtük a Psalmus Hungaricus hangfelvételt

1957 március 22

A Magyar Hanglezgőgyártó Vállalat, a párizsi Pathé Marc ni céggel kötött régebbi megállapodása értelmében minden jelentős és a nyugati közönség érdeklődésére számottartó hangfelvételt Párizsba küld, s a hanglemezek gyártását és terjesztését nyugaton a Pathé Marconi cég végzi. E megállapodás értelmében a magyar vállalat most elküldte Párizsba Kodály Psalmus Hungaricus-ának hangfelvételét. Mint ismeretes, a művet a mester maga vezényelte az Erkel színházi felvételeken. A Hanglezgőgyártó Vállalat természetesen itthon is sokszorosítottja ezeket a lemezeket. /MTI/

-----  
Megalakult a Hazafias Népfront Békés megyei mezőgazdasági bizottsága

1957 március 22

Pénteken Békéscsabán a Hazafias Népfront megyei irodájának nagytermében megalakult a Népfront Békés megyei mezőgazdasági bizottsága. Ez alkalommal Dévid Ferenc, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának titkára tájékoztatta a jelenlévőket az időszerű feladatokról.

Nagy Károly országgyűlési képviselő hozzászólásában arról beszélt, hogy a Hazafias Népfront mezőgazdasági bizottsága sokat segíthet Békés megye mezőgazdaságának felvirágoztatásában. Javasolta, hogy a tudományos kutatóintézetek, az állami gazdaságok, a gépállomások és a termelőszövetkezetek szakemberei osszák meg egymás közt a megye területét, s különösen a jellegzetes tájfajta növények elterjesztésében és az állattenyésztés fellendítésében nyújtsanak szakmai segítséget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK  
B 31. kiadás 1957 március 22 17 óra 40 perc

Másfélmillió forintos megtakarítás hullámosfalu salaktálok gyártásával és használatával

1957 március 22

Nagyméretű, simafalu acél salaktálok helyett, Perneszi Géza technológus ujtása alapján, tavaly a Dunai Vasmű öntödéjében újrafajta, hullámosfalu szürkevasból öntött salaktálok gyártását kezdték meg. Azóta több 11 és 9 köbméteres hullámosfalu tálat készítettek, amelyeket szívesen használnak, elsősorban a Dunai Vasmű nagyolvasztóművében és a Martin Acélművében, de néhányat már Diósgyőrben és Udton is. Az újfajta salaktálok tartóssága majdnem azonos a simafalu acéltálokéval, de azokkal szemben számos előnye van. Így például nagyobb a hűtő felülete, a hőingadozásra kevésbé érzékeny, nem reped és az esetleg belekerülő acéltól is könnyebben elválk. A legfontosabb előnye mégis az, hogy gyártási költsége lényegesen olcsóbb, mint az acéltáloké.

A 11 köbméteres nagy salaktálokba a Dunai Vasmű öntödéjében pénteken öntötték a huszediket. Az első husz hullámosfalu salaktál elkészítése és használata körülbelül másfélmillió forint megtakarítást jelent. /MTI/

-----  
Dobi István üdvözlő tévirete a görög nemzeti Ünnepek alkalmából

1957 március 22

A görög nemzeti Ünnepek alkalmából Dobi István az alábbi taviaratot küldte Pál görög királynak:

Ofelsége Pál királynak

A t h é n

Engedje meg Felséged, hogy Görögország nemzeti Ünnepe alkalmából mind az Elnöki Tanács, mind a magam nevében szívélyes üdvözlétemet és oszinte jókívánságaimat küldjem Önnek és a görög népnek.

Dobi István  
a Magyar Népköztársaság Elnöki  
Tanácsának elnöke

/MTI/

B 32. kiadás 1957 március 22. 12 óra 40 perc

Ujabb tanuvallomások hangzottak el Tóth Ilona és társai bűnperének pénteki tárgyalásán

1957 március 22.

Tóth Ilona és társai bűnügyének pénteki tárgyalásán először a Jagicsza László ellen elkövetett gyilkossági kísérlet tettesének, Lukács Józsefnek az édesanyját haligatták ki tanuként a bíróság. Ezután a vádlottak által "bányász Jockó" néven emlegetett Palotás József tett tanuvallomást. Palotás az ellenforradalom első napjaiban a Baross téri fegyveres csoportnál tevékenykedett. November 4-én este jelent meg először a Landler Jenő utca 44. szám alatti munkásszálláson és ott találkozott Gyöngyösi Miklóssal.

A tanácsvezetőnek arra a kérdésére, hogyan lett parancsnok a fegyveresek között - nem tudott választ adni, azonban megjegyezte: - A parancsnoki szerep lényegében semiben sem állt, mert mindenki parancsolt, de senki nem engedelmeskedett. - A továbbiakban Palotás elmondta, van tudomása arról, hogy a Városligetben agyonlőtték Futási Endrét, mert nagy állítólag meg akart szökni, amikor a felkelők "főparancsnokságára" kísérték. Őt egy Ottó nevű fiú figyelmeztette, hogy Futási AVH-s besugó. - Ottó engem is megfenyegetett - jelentette ki Palotás - ha akadékoskodok, olyan sorsra jutok, mint Futási. A tanuvallomásból kiderült, hogy az AVH alezredesnek vélt újságárus, Salamon György kihallgatásán Palotás is résztvett, s egy alkalommal a pldőbe lőtt, hogy a szobában csendet teremtsen. Ugyanoda - Palotás szerint - egy szovjet katonát is behoztak, de ahhoz egy ujjal sem nyultak hozzá, mert ez - mint a tanu mondotta - a nemzetközi szabályok értelmében tilos.

Ezután a tanu arról beszélt, hogy - a forradalmi bizottság engedélye alapján - Horváth Sándornéval autón elmentek a Divetcsarnokhoz és onnan 15-20 öltöny ruhát vittek a Landler Jenő utcai munkásszállásra. Ezekből Gyöngyösi és ő is kapott egy-egy öltönyt. Palotás József megemlítette még, hogy több napot töltött a Péterfy Sándor utcai kórházban, s ott valaki közölte vele, hogy vigyázzon, mert Gyöngyösi őt is áru-lónak tartja.

A bíróság délben - több védő távollmaradása miatt - felfüggesztette a tárgyalást. A tanácsvezető közölte, hogy az egyik védőt - aki többszöri figyelmeztetés ellenére sem jelentette be távollétének okát - ötszáz forint pénzbírsággal sújtják.

/folyt.köv./

B 33. kiadás 1957. március 22. 14 óra 30 perc

Május 31-től június 10-ig tart a Budapesti Ipari Vásár - Ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

1957. március 22.

Budapest Főváros Tanácsának végrehajtó bizottsága pénteken Pongrácz Kálmán elnöklésével ülést tartott, amelyen az igazgatás egyszerűsítésével is foglalkozott. Elhatározták, hogy a fővárosi tanácsnak javaslatot tesznek tanácstagokból, fővárosi és kerületi szakemberekből álló bizottság kiküldésére. Ez készíti elő a főváros sajátosságait érvényesítő külön fővárosi törvénytervezet kidolgozását. A kerületi tanácsok hatáskörének bővítésére vonatkozó javaslatok megvitatására anélkül hívnak össze.

A végrehajtó bizottság meghatározta a második negyedévi munkatervét is, majd jóváhagyta a budapesti ipari vásár költségvetési előirányzatát és kinevezte a vásárrendező bizottságot. A budapesti ipari vásár május 31-től június 10-ig tart.

A végrehajtó bizottság a vízművek és gázművek fejlesztésével és több városrendezési kérdéssel is foglalkozott. Megállapította az Üllői ut és a Nagykörut keresztelésénél kialakítandó forgalmi tér városrendezési tervpályázatának irányelveit és elfogadta az Árpád hid pesti hídfőjének kialakítására kiírt tervpályázat eredményéről szóló bizottsági jelentést.

Az élelmiszeripari igazgatóság átszervezéséről szóló javaslat elfogadásával a végrehajtó bizottság az igazgatóság létszámát 36-ról 24-re csökkentette. A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár hálózatának átszervezéséről szóló határozat alapján a könyvtári fiókok szakmai, személyzeti és gazdasági irányítása a kerületi tanácsok hatásköréből a könyvtárközpont hatáskörébe kerül. /MTI/

Tíz kötetben adják közre Kosztolányi válogatott műfordításait

1957. március 22.

Kosztolányi Dezső válogatott műfordításait tíz kötetben adják ki az idén a Szépirodalmi Könyvkiadó. Az egyes kötetek: Byron: Beppo-Mazeppa; Gerárdy: Te meg én, Maupassant: Versek; angol-amerikai költők; francia költők; kínai-japán költők; Wilde költeményei; Shakespeare: Romeo és Juli; A Kaleidoszkop című utolsó kötetben belga, cseh, dán, héber, indiai, lengyel, olasz, orosz, spanyol és svéd költők versei szerepelnek. A nagy érdeklődéssel várt sorozat első kötete már május végén napvilágot lát. /MTI/

B 34. kiadás 1957 március 22.

18 óra 05 perc

Hétfőn temetik Tóth Pál volt főigazgatót

1957 március 22

A váratlanul elhunyt Tóth Pál egyetemi docens, volt földművelésügyi minisztériumi főigazgató temetése hétfőn délután három órakor lesz a Farkasréti temetőben. /MTI/

Eszmecsere Szolnokon a mezőgazdaság feladatairól Dögei Imre földművelésügyi miniszter részvételével

1957 március 22

A Szolnok megyei tanácsnál pénteken sok tekintetben újszerű megbeszélést tartottak, amelyen egyrészt Dögei Imre földművelésügyi miniszter, Magyarai András, a miniszter első helyettese és a minisztérium több vezető munkatársa, másrészt a tiszántúli megyék mezőgazdasági osztályvezetői vettek részt.

Dögei Imre bevezetőjében leszögezte, hogy a jövőben sokkal inkább meg kívánják hallgatni az alsóbb szervek kiváló szakembereinek véleményét és ez alkalommal a mezőgazdaság szocialista átszervezése, a belterjesség, az időszerű munkák és végül a vezetés színvonalának javítását célzó kérdésekben kívánnak tájékozódni. Hangsúlyozta, hogy az utóbbi kérdés fontosságát éveken át nem látták az illetékesek. A mezőgazdaság fellendítésében pedig a dolgozó parasztok jó munkája mellett hatalmas szerepe van a megfelelő szakirányításnak is - Nem a régi módokkal kívánunk dolgozni és bürokratikus tervek alapján irányítani a mezőgazdaságot - mondotta, - hanem olyan jól átgondolt tervszerű gazdaságpolitikát kell kialakítani, amely ésszerű tervezéssel, árpolitikával az export és az import szabályozásával, valamint szaktanácsadással mozdítja elő a nagyobb terméseredmények elérését és az önköltség csökkentését a mezőgazdaságban.

A mezőgazdasági szakirányításban dolgozóknak megfelelő javaslatokkal elő kell segíteniük a kormány politikáját, ügyelni kell arra, hogy a helyi intézkedések előmozdítsák az általános célok elérését. Nem felső utasításokat vakon és automatikusan végrehajtó vezetőkre van szükség, hanem olyanokra, akik önállóan és bátran kezdeményeznek. A helyi irányítás eredményeit a jövőben elsősorban a terméshozamokon fogják lemérni.

/folyt.köv./

B 35. kiadás 1957 március 22

18 óra 05 perc

/Eszmecsere... 1.folyt./

Nem szabad azonban megengedni, hogy a legközelebbi célok sodorják csak a vezetőket és az események után kullogjanak. Távlebbre kell nézni, biztosítani kell a mezőgazdasági termelés tervszerű, céltudatos fejlesztését. A mezőgazdasági szakirányításban dolgozók között mindörökké véget kell vetni a képmutatás, a kozmetikázás szellemének. Meg kell teremteni a területen is az igazi elvtársias viszonyt.

A megbeszélésen a mezőgazdasági osztályvezetők a várakozásnak megfelelően a legőszintebben tárták fel gondjaikat, problémáikat, beszámoltak önálló kezdeményezéseikről is. Szolnok megyében például az elmúlt hónapokban a járási tanácsok végrehajtó bizottságai edták ki a szövetkezetek működési engedélyt. Ez a módszer a helybeliek véleménye szerint a gyakorlatban igen jól bevált. Ahogy a mezőgazdasági osztályvezető trófián megjegyezte, a "keresztapa" ilyen módon gondoskodik arról, hogy az új szövetkezet megálljon a talpán. Több hozzászóló, elsősorban a Hajdu megyei mezőgazdasági osztály vezetője, elmondotta, hogy a járásek jelenleg nem ismerik és nem segítik eléggé a termelőszövetkezetek beruházásait és anyagellátását, mert megszüntették azok státuszát, akik ezzel foglalkoztak. Válaszként Magyarai András rámutatott, hogy egyrészt a járási állatenyésztőnek ismernie kell az istálló-építési problémákat, ugyanígy minden reszterületnek megvan a maga gazdája, másrészt a tanácsok saját hatáskörükön belül ésszerűen rendezhetik a létszám kérdéseket.

Egyöntetű volt a vélemény, hogy mind a megyei, mind a járási mezőgazdasági szakemberek munkáját komolyan megnehezítette a kiszállási keretek mechanikus csökkentése. Vontatottan halad a törzskönyvezés és még számos fontos feladat ellátása. Élénk vita alakult ki a termelőszövetkezeti gépvásárlások ügyében. A mezőgazdasági osztályvezetők többsége leszögezte, hogy ezen a területen még nincsenek végleges tapasztalatai - azon az állásponton volt, hogy a saját zatorok használata kifizető lesz azokon a helyeken, ahol tapasztalt traktoros, lelkiismeretes szakember kezébe került a drága gép, de a szántó traktorok és a nagyobb mezőgazdasági gépek vásárlása semmiképpen nem mutatkozik célszerűnek.

Egész problémája Szolnok megyében és mint a hozzászólásokból kitűnt máshol is, a tsz-agronómusok helyzete. A jelenleg bizonytalan helyzetű szakemberek munkája nem teljes értékű. Egyes szövetkezetekben igaz most is nagy szeretettel foglalkoznak az agronómusok ügyével. A mezőhéki Tancsics Tsz-ben például az agronómus az elnök javadalmazásának 80 százalékát kapja s ezenfelül havi 1200 forintot. Keressük a jó szakembereket Hajdu megye egyes termelőszövetkezeteiben is.

/folyt.köv./

/Eszmecsere...2.folyt./

Az eszmecsere résztvevői közül többen emellett szólnak, hogy állami fizetéssel biztosítani kell a szakemberek további nyugodt munkáját, mások szerint viszont sokkal életszerűsebb lenne megvárni azt, hogy a szövetkezetek maguk keressenek és szerződtessenek agronómust, hiszen számos jel mutatja, hogy erre előbb-utóbb sor kerül. Érdekes javaslat hangzott el a szövetkezeti adósságok ügyében. Ezen a területen az elmúlt években egymásután hozott különböző intézkedések ellenére nincsen rend. Helyes lenne, ha a kérdésben a régi módszerhez folyamodnának - mondotta a javaslattevő - és szövetkezetenként megvizsgálják, milyenek az adott viszonyok és eszerint állapodnának meg a törlesztésben.

Felvetődött annak veszélye, hogy az önállóvá lett gépállomások túlságosan a jövendőzsidóságot hajszolják és elfeledkeznek arról, hogy az állam a gépállomásokat a természetlenség növelése és a termelőszövetkezetek segítése érdekében hozta létre. Magyar András ezzel kapcsolatban kijelentette, hogy a mezőgazdasági igazgatók feladata megakadályozni, hogy az igrzi célok elsikkadjanak. Azokat a gépállomási igazgatókat, akik börtönfűrészesek, vagy egyéb üzleti feladatért elhanyagolják a mezőgazdasági munkákat felelősségre kell vonni és az ilyen eseteket országos nyilvánosságra kell hozni.

A belterjesítő kérdéseit vizsgálva a mezőgazdasági osztályvezetők sürgették a szakoktatás kiterjesztését és az öt hónapos tsz elnökképző iskolák felállítását. Felmerült az a javaslat, hogy a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdaságok igényeinek kielégítésére az állam szervezzen lucerna-mag-kölcsön akciót és a termésből szívesen fizetnek a termelők megfelelő százalékot. Többen bírálták a falusi kereskedelemben mutatkozó hiányosságokat, és elsősorban azt, hogy a mezőgazdasági kisközségekből nem áll kellő mennyiség a vásárolni kívánók rendelkezésére.

A mezőgazdasági osztályvezetők véleménye megegyezett abban, hogy a szántás-vetésben nem lesz elmaradás, mert a szövetkezetek és az egyéni gazdaságok termelési kedve megnőtt. Minden megyében nagy gondot okoz a beadott földi adó megfizetése, mert általában az igényelt földterületnek mintegy fele áll rendelkezésre. Ezzel kapcsolatban a vidéki szakemberek több ötletes javaslatot tettek, amelyeket az illetékesek tanulmányozni fognak.

A megbeszélés tanulsága szerint a tisztítási munkákban megvan a mód arra, hogy kedvező időjárás esetén tovább növeljék az elmúlt évekhez viszonyítva a terméseredményeket és a nehéz próbát kiállt termelőszövetkezetek többsége is felkészült arra, hogy a nagyzemmi módszerekkel az egyéniéknél többet és olcsóbbat termeljen. /MTI/

Hazaérkezett a Pauk vonósnégyes nagysikerű belgiumi és nyugat-németországi hangversenykörútjáról

1957 március 22

A Pauk vonósnégyes tagjai, - Pauk György, Székács János, Schiffer Ervin és Szász Árpád - hazaérkeztek három és félhónapos nagysikerű belgiumi és nyugat-németországi hangversenykörútjukról.

A fiktív művészek pénteken délután a Kulturális Kapcsolatok Intézetében beszámoltak a sajtó képviselőinek nyugat-európai turnéjuk tapasztalatairól és élményekről. Elmondották, hogy együttesük négy év óta működik Weiner Leó Kossuth-díjas zeneszerző irányításával. 1955-ben, másfél éves együttműködés után megnyerték az Erzsébet királyné által rendezett nemzetközi vonósnégyes verseny harmadik díját és ennek az eredménynek a nyomán mindkét országba meghívták őket. Belgiumba Louis Poulet professzor, a brüsszeli zenekonzervatórium tanára ösztönözte őket, aki nemcsak nekik, hanem a magyar zene, a magyar művészet ügyének is nagy barátja. Belgiumban 11 koncerten és két rádiós szereplésen arattak óriási sikert. Mindenütt többször kellett ismételniük, a sajtó nagy elismeréssel nyilatkozott művészeikről. Körülbelül két és fél hétig Nyugat-Németországban hangversenyeztek, ahol szintén felléptek a rádióban és játékokról számos hangfelvételt készítettek. A nyugat-német hangfelvételi vállalat a jövőben további műsorokról készít felvételeket. Műsorukon Beethoven, Mozart, Schubert, Schumann, Brahms, Debussy, Weiner, Kodály, Bartók és Járdányi művei szerepeltek. A legnagyobb sikert mindenütt Bartók I. vonósnégyesével aratták. Különösen nagy tetszést aratott az a koncertjük, amelyen nemcsak kvartetteket, hanem szólószámokat is előadtak.

☐ fogadta ☐ Csajkovszkij

A közeljövőben zsúfolt program áll az együttes előtt. Aprilisban ismét Nyugat-Németországba utaznak további hangfelvételekre és rádiós szereplésre, júniusban Svédországba, októberben Belgiumba, majd az Egyesült Államokba és Kanadába szólítja őket szerződésük. Jövő év januárjában a Német Demokratikus Köztársaságban, majd Svédországban, Nyugat-Németországban, Angliában és Svájcban szerepelnek.

Ezenkívül Pauk Györgyöt, aki tavaly megnyerte a Paganini nemzetközi hegedűverseny első díját, a következő öt évre összesen kilencven hangversenyre szerződtették Angliába, Dániába, Svédországba, Norvégiába, Svájcba, Ausztriába, a Német Demokratikus Köztársaságba és a Német Szövetségi Köztársaságba.

/folyt.köv./

B 38. kiadás 1957 március 22 18 óra 11 perc

/Hazaérkezett... folyt./

Frankl Péterrel, a kiváló fiatal zongoraművésszel együtt pedig Franciaországban, Belgiumban, Hollandiában, Luxemburgban, Olaszországban és Észak-Afrikában fog fellépni.

- Természetesen nagyon szeretnénk most már Budapesten is szerepelni - mondotta berejezésül Pauk György, - hogy akik szeretik a kamarazenét és érdeklődnek vonósnégyesünk iránt, meggyőződhessek arról, mennyit fejlődöttünk legutóbbi hazai fellépéseink óta. /MTI/

Számos kiadvány készül az októberi eseményekről

1957 március 22

A Kossuth Könyvkiadónál számos kiadvány van előkészületben, amelyek az októberi ellenforradalmi események különféle oldalait világítják meg. Így megjelenik majd egy tanulmány, illetve egy dokumentum-kötet és számos kisebb-nagyobb munka, köztük a rádió ostromáról szóló beszámoló, az októberi idők naplója. A kiadó a magyar októberi eseményekhez kapcsolódó külpolitikai vonatkozású füzet-sorozatot is indít. /MTI/

Ülést tart az Országgyűlés jogi-, igazgatási és igazságügyi bizottsága

1957 március 22

Az Országgyűlés jogi-, igazgatási és igazságügyi bizottsága március 27-én, szerdán délelőtt 10 órai kezdettel ülést tart a Parlamentben. Az ülés napirendjén a bizottság munkatervének megvitatása szerepel. /MTI/

Nógrád megyében fogták el a Köztársaság téri vérengzés egyik résztvevőjét

1957 március 22

Szombathi Vilmos 55 éves, újpesti lakos, volt esondőr aki tévékenyen részese volt a Köztársaság téri vérengzésnek és résztvett Papp ezredes bestiális kivégzésében, majd felakasztásában is, a felelősségrevonás elől vidéken próbált megbujni. A Nógrád megyei Drégelypalánk községben a Fehér könyv egyik főnyképe alapján felismerték. A rendőri szervek igazoltatás után Szombathi Vilmost őrizetbe vették és ügyét a budapesti katonai bíróság elé terjesztették. /MTI/

B 39. kiadás 1957 március 22 18 óra 11 perc

Eredményes vizsgák az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetemen

1957 március 22

Az egyetemi vizsgák az idei tanévben az októberi események következtében eltolódtak. A felsőoktatás vezetői ezért úgy rendelkeztek, hogy a hallgatók különböző időpontokban is vizsgázhatnak.

Az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetemen - hogy a vizsgaidőszak eltolódása ne zavarja a további oktatómunkát - a vizsgákkal egyidejűleg folytatják a második félévi előadásokat, csak március 23-tól 23-ig tartanak szünetet. A hallgatók április 30-ig tehetik le az első félévi vizsgát, ezután már csak dékáni engedéllyel vizsgázhatnak.

Az eddig eltelt néhány vizsganap tapasztalatai szerint a hallgatók az általuk kért időpontban megjelentek a vizsgákon és nagy többségükben sikerrel számoltak be félévi munkájukról. /MTI/

A Nemzetközi Vöröskereszt képviselői Debrecenben

1957 március 22

Pénteken a Nemzetközi Vöröskereszt hazánkban tartózkodó két tagja, Jöhr Marienne és dr. Züst Félix Debrecenbe látogatott el. Megbeszéléseket folytattak a Magyar Vöröskereszt Hajdu-Bihar megyei szervezetének vezetőivel a megyébe érkezett vöröskeresztes adományok elosztásáról. /MTI/

Tizenöt évi börtönbüntetés fegyverreljesztésért

1957 március 22

Koch József győrszentmártoni lakos azzal a váddal került a győri katonai bíróság elé, hogy a statárium kihirdetése után is fegyvert és lőszert rejtgetett. A házkutatás során a fegyvert és a lőszert megtalálták Koch Józsefnél, s ezért őrizetbe vették. A győri katonai bíróság, mint rögtönítélő bíróság fegyver és lőszerrajtejtés miatt 15 évi börtönbüntetésre ítélte és 10 évig eltiltotta egyes politikai jogok gyakorlásától. /MTI/

B 40. kiadás 1957 március 22 19 óra - perc

Három halálos ítéletet hozott a miskolci megyei bíróság a mező-  
kövesdi ellenforradalmárok bűnperében

1957 március 22

A miskolci megyei bíróság - gyorsított eljárás alapján - több napig tárgyalta a mezőkövesdi ellenforradalmárok bűnperét. A bűnper vádlottai: Mikulás Gábor 37 éves cipész, dr. Tokár Vince 53 éves, többszörösen büntetett volt tisztviselő, dr. Mizsei Béla 35 éves ügyvéd és Zámberi József 26 éves földműves napszámos, valamennyien mezőkövesdi lakosok.

1956 október 25-én Mikulás Gábor állott a megtévesztett mezőkövesdi tömegek élére, s az ő vezetésével kezdték meg a középületekről leszedni a vörös csillagokat, a címereket, s ledöntötték a szovjet emlékművet is. Irányításával a rendőrséget lefegyverezték, behatoltak a pártbizottság épületébe és azt felgyújtották. Elfoglalták a községi tanácsházban levő hangos hirtetőt s azzal Mikulás izgatott, lázító beszédeit sugározták. Mikulás a községi munkástanács elnökhelyettesévé választotta magát, s utasította a nemzetőrséget a kommunisták és az ÁVH-sok letartóztatására.

November 4-én felszólította Mezőkövesd lakosságát, hogy a község két végére szalmát és köveket hordjanak, majd a gépállomásról gázolajat szereztek s azzal öntötték le és gyújtották meg a felhalmozott "kazlat", hogy így megakadályozzák a szovjet harcok közeledését. A volt kizsákmányolókat felszólította korábbi tulajdonaik átvételére és résztvett a községi termelőszövetkezet erőszakos feloszlatásában.

November 4-én és 6-án megtámadták a szovjet katonai alakulatokat. Ennek során öt szovjet katona és négy polgári személy életét vesztette, 12 polgári személy pedig megsebesült.

Dr. Tokár és dr. Mizsei vállalták az ellenforradalom szellemi irányítását, Zámberi pedig tövénnyel részt vett a cselekményekben.

A miskolci megyei bíróság pénteken hirdetett ítéletet az ügyben, s valamennyiüket a népi demokratikus államrend megdöntésére irányuló szervezkedés bűntettében mondta ki bűnösnek, Mikulás Gábort, dr. Tokár Vincét és dr. Mizsei Bélát halálra, míg Zámberi Józsefet tíz évi börtönbüntetésre ítélte.

Az ügyész az ítéletet tudomásul vette. Az elítéltek enyhítésért fellebbeztek. /MTI/

---

B 41. kiadás 1957 március 22 19 óra - perc

Üzemi KISZ-szervezetek alakulása

1957 március 22

Pénteken délután több budapesti üzemben alakították meg a Kommunista Ifjúsági Szövetség helyi szervezetét a munkásfiatalok.

Az egyesült Izzóan csaknem százan vettek részt a KISZ megalakulásán, ahol egyúttal az ifjúsági szervezet ideiglenes vezetőségét is megválasztották. Az üzemi MSZMP szervezet vezetője névben Babók János, az intéző bizottság elnöke vörös selyemzászlóval ajándékozta meg a gyár fiataljait.

A Beloiannisz Híradástechnikai Gyár kommunista fiataljai már a KISZ új helyiségében tartották alakuló ülésüket. Az ünnepség után sok ifjúmunkás töltötte ki a KISZ belépési nyilatkozatát. /MTI/

---

Szombaton hirdetnek ítéletet Folly Gábor és társai bűnügyében

1957 március 22

Folly Gábor és társai bűnügyének pénteki tárgyalásán a Fővárosi Bíróság fegyver és az orvosszakértők véleményét hallgatta meg, majd a bizonyítási eljárást befejezettnek nyilvánította. Ezt követően sor került a vád- és a védőbeszédre, majd a vádlottak szóltek az utolsó szó jogán.

A Fővárosi Bíróság a bűnügyben szombaton hirdet ítéletet. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1957 március 22 14 óra 10 perc

A Szakszervezeti Társadalombiztosítási Központ és a Pénzügy-  
minisztérium Nyugdíjügyi Felügyelősége tájékoztatja a dol-  
gozó nyugdíjasok részére a 20/1957. Korm. sz. rendelet és a  
II/1957. P.M. sz. rendelettel kapcsolatban

1957 március 22

A Magyar Kormány Kormányának 1957 március 22-én megjelent 20/1957. Korm. sz. rendelete lehető-  
séget ad arra, hogy azok a nyugellátásban részesülő és dolgozó  
nyugdíjasok, akik a 60. életévüket /nők 55. életévüket/ betöl-  
tötték, vagy az 1957 április 30-ig betöltik és 1956 október  
23-án és 1957 március 22-én is munkaviszonyban állottak, a  
nyugdíjról való lemondás ellenében, a munkaviszonyuk megszűné-  
se után az új törvény szerinti öregségi nyugdíj megállapítását  
kérhetik.

Nem vonatkozik a kormányrendelet azokra, akik  
kivételes ellátásban részesülnek, akik mezőgazdasági járadékot  
kapnak és akik a ne vont nyugdíjak átmeneti rendezéséről szóló  
kormányhatározat alapján részesülnek nyugellátásban vagy csök-  
kentett nyugdíjat kapnak.

Az új törvény alapján megállapításra kerülő  
öregségi nyugdíj általában a munkabéritelegnek az 55 százaléka,  
vagyis ezer forintos munkabériteleg esetén 550 forint. Ez a  
nyugdíj munkaviszony esetén nem folyósítható. Erre a körülmény-  
re különösen felhívjuk az érdekeltek figyelmét.

Az új rendelet természetesen változatlanul hagy-  
ja azt a szabályt, hogy az a nyugdíjas, aki a nyugdíjazása óta  
újabb 10 év szolgálati időt szerez, munkaviszonya megszűnése  
esetén /feltéve, hogy az öregségi korhatárt akkor már betölti/  
a nyugdíjról való lemondás nélkül is kérheti /nyugdíja helyett  
az új törvény szerinti nyugdíj megállapítását. /rég

Amennyiben a nyugdíj átvesztésével kapcsolatban  
további tájékoztatás szükséges, legközelebb a lakóhelyhez  
legközelebb eső SZTK Alközpontot, vagy nyugdíjfolyósító szer-  
vet alkalmilag személyesen felkeresni.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1957 március 22 19 óra 20 perc

/A Szakszervezeti...folyt,

A nyugdíjról leghátrébb 1957 április 30-ig lehet  
lemondani.

A lemondó nyilatkozatnak tartalmaznia kell a  
nyugdíj folyósítási törzsszámot, a dolgozó nyugdíjas összes  
személyi adatait, lakáscímét, továbbá a munkáltató igazolá-  
sát arra vonatkozólag, hogy 1956 október 23-án és 1957 már-  
cius 22-én is munkaviszonyban állt.

A lemondó nyilatkozatot és a munkáltató igazolá-  
sát az Országos Nyugdíjintézethez /Budapest V., Gaszov ut-  
ca 10./, aki pedig a MÁV-tól kapja a nyugdíját, annak a MÁV  
Nyugdíjhivatalhoz /Budapest VI., Magyar Ifjúság utja 66./  
kell küldeni.

A nyugdíjfolyósító szervezetek a nyugdíjról való  
lemondás elfogadását levélben igazolják. Ezt az igazolást a  
nyugdíjasok saját érdeklükben gondosan őrizték meg, mert az  
új nyugdíj megállapításánál ezt fel kell mutatni. /MTI/

---

Hatszáz embert csapott be, 63 valon tüzelőt értékesített  
Peketen egy rálystíli üzérkedő

1957 március 22

A Budapesti Rendőrfőkapitányság társadalmi tu-  
lajdon védelmi osztálya februárban eljárást indított Vermes  
Sándorné foglalkozás nélküli, budapesti lakos és társai el-  
len, árdrágító üzérkedés, a társadalmi tulajdon sérelmére el-  
követett lopás, csalás és más bűncselekmény miatt. A rendőr-  
ség nyomozói fényt derítettek arra, hogy - kihasználva a tü-  
zeléllátás nehézségeit - Vermes Sándorné irányításával külön-  
böző fuvarosok és TÁKER-alkalmazottak hosszú időn át üzér-  
kedtek a tüzelővel és jelentős hasznot váltak zsebre a  
dolgozók megkínosításával.

Vermes Sándorné - az üzérkedésre szövetkezett  
társaság vezetője - korábban alapos tapasztalatokat szerzett  
a tüzelőkereskedésben, mert 1936-tól a salgótarjáni kőszón-  
bánya ügynöke volt. Amikor itt már jól megszerezte magát, a  
Józsefvárosi pályaudvaron önálló telepet nyitott. Ugyanott  
tette a Déli-pályaudvaron sőgers, Vermes József.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1957 március 23 19 óra 20 perc

/Hatszáz embert... folyt.

Az államosítások után a TÜKER-központban és a TÜKER-telepeken felkereste régi ismerőseit, s ezeket az ismeretségeket hamarosan gyümölcsöztette is. A TÜKER-telepeken Vermesné - aki személyi kapcsolatai révén me biz levelekkel rendelkezett, - azonnal kiszolgálták. A TUSPED Somos István nevű me bizottja minden napra koc sit adott a szállításokhoz, Piller Rezső, a 29-es számú TÜKER-telep helyettes vezetője pedig jó minőségű áruval látta el. Vermesné 1951-1952 óta folyamatosan szállított tüzelőt református egyházi szervezetnek, s azoktól "fáradságért" a szállított mennyiség értékének 10 százalékát kapta. Ezen kívül a legtöbb esetben az előírt fuvardíj kétszeresét számolta fel.

Vermesné ismerőseinek elhíresztelte, hogy ő a református egyház tüzelőbeszerzője és ajánlkozott, hogy másoknak is segít a tüzelőbeszerzésben. Üzletfeleinek számára - akiknek rendszeresen szállított, s akiket becsepett - ez ellene indult rendőri eljárás kezdetéig több mint hatszázra emelkedett. Vermesné me bizottjait is mázsákkint 8-15 forinttal károsította meg. A rendőri eljárás bizonyítékai szerint a megsztyilű üzérkedő 63 vagon tüzelőt értékesített feketén. Ehhez a TÜKER és a TUSPED alkalmazottai is hozzásegítettek, de nem önzetlenül.

Vermesné - kihasználva a TÜKER központjában tapasztalt adminisztrációs hiányokat, valamint az éberség hiányát - több üres tüzelő-diszpozíciót szerzett, s ezeket a 29-es számú telepen használta fel.

Vermesné és üzérkedésben résztvevő társai különféle ajándékokkal igyekeztek megakadályozni, hogy az üzlemtől tudó dolgozók leleplezzék őket. Vermes Sándorné és társai hamarosan bíróság elé kerülnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1957 március 22

19 óra 20 perc

/Ujabb tanuvallomások... folyt./

A déli szünet után Bognár Ottót hallgatta ki a bíróság tanuként. Személyi adatainak felvételekor elmondotta, hogy hazaárulás miatt korábban jogerősen tíz évi börtönre ítélték. Mult év október 24-én "szabadult" Vácról. Gyöngyösiék csoportjával részben a Péterfy Sándor utcai kórházban, részben a Landler Jenő utcai munkásszálláson ismerkedett meg. Bognár Ottó - tanuvallomása szerint - tudott Futácsi Endre lelövéséről. Errol a gyilkosságról az elkövetés utáni napon hallott azoktól a fegyveresektől, akik Gyöngyösi utasítására Futácsit kísérték.

Bognár Ottó - mint tanuvallomásában elmondotta - nemrég disszidálni akart, mert egyik barátjától külföldről levelet kapott. Azt tervezte, ha sikerül átjutnia a határon, akkor elmegy a hivatkozott levélben közölt címre, és kémiszolgálatra vállalkozik.

A tanut szembesítették a délelőtt kihallgatott Palotás Józseffel és Gyöngyösi Miklóssal is. Palotás úgy nyilatkozott, hogy több dolgról nem tud, amit Bognár Ottó tanuvallomásában említett. Gyöngyösi határozottan cáfolta a tanu rávonatközö állításait.

A következő tanu, Horváth Sándorné arról beszélt, hogy Futácsi Endre fegyveres kísérei között ott volt Bognár Ottó is és - tudomása szerint - o llette agyon utközben Futácsit. A szembesítéskor Bognár Ottó kijelentette, ez nem felel meg a valóságnak.

A pénteki tárgyaláson még Molnár Sándor és Nagy Mihály tanuvallomását hallgatta meg a bíróság, majd a tárgyalást márdus 26-ra, keddre naponta el. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46 kiadás 1957 március 22 19 óra 5 perc

Kilenc négytelálatos szelvény a lottó harmadik heti fordulóján

1957 március 22

A lottó harmadik heti fordulójára 1,967.816 szelvény érkezett a Sportfogadási és Lottó Igazgatósághoz. Öt telálatos szelvény nem volt. Kilenc négytelálatos, 987 háromtelálatos és 30.553 kéttelálatos szelvény van. A négytelálatos szelvények tulajdonosai 163.980 forintot, a háromtelálatosoké 748 forintot, míg a kéttelálatosoké 24 forintot nyertek. A négytelálatos szelvények száma a következők: 153.174, 181.590, 262.615, 1.181.546, 1.378.458, 1.708.931, 1.824.485, 1.956.966, 2.134.027. A most között eredmények tájékoztató jellegűek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47 kiadás 1957 március 22 21 óra 10 perc

Az Alekszandrov együttes nagyszerű bucsuelőadása

1957 március 22

A Szovjet Hadsereg Vörös Zászló érdemrenddel kitüntetett Alekszandrov ének- és táncgyűjtése pénteken este az Erkel Színházban rendezett nagyszerű előadással zárta magyarországi vendégszereplését. A hangversenyen jelen volt Kodály Zoltán is, aki az előadás előtt szívélyesen elbeszélgetett az együttes vezetőivel.

Az est a forró siker jegyében zajlott le, sok műsorszámot ismételték meg a szovjet vendégművészek, akiket a közönség szünni nem akaró ünneplésben reszesített./MTI/

- o -

Időjárásjelentés

1957 március 22

Az éjszakai hőmérséklet csökken

Europa időjárási helyzetében nem történt lényeges változás. Szérazföldünk délnyugati felében az évszakhoz képest továbbra is rendkívül enyhe az idő, míg a Szovjetunió európai területén nappal is fagyok vannak.

Hazánkban pénteken felhőátvonulások voltak, eső azonban sehhol sem hullott. A hőmérséklet napközben 16-20, Szegeden 21 fokig emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 11 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, mérsékoltan emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombat estig: változó felhőzet, néhány helyen, elsősorban a délnyugati megyékben kisebb eső, mérsékelt északi, északkeleti szél, az éjszakai lehülés kissé erősödik. A nappali enyhesség tovább tart. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 3-6, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 17-20 fok között.

- o -

V É G E

# MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1957 március 23

6 óra -- perc

Tizenötmillió vesszőt termelnek ez ország legnagyobb fűztele-  
pén

1957 március 23

Szigetvár közelében, a festői szépségű Zrinyi vár alatt terül el az ország legnagyobb fűztelepe. A velehe mocsár borította vidéken a vár alatt kanyargó Almás-petek mentén, majdnem 140 holdon terem a legjobb fűzvesző. A belőlük készített kosarak, kerti butorok és egyéb tárgyak keresett árucikkek külföldön is.

A fűztelepen, ahol 160-180 ember talál évente munkát és jó keresetet, most dolgozzák fel a téli hónapokban levágtott vesszőket. Oszályozzák, majd hántják, előzőleg azonban - attól függően, hogy fehér vagy barna vesszőt akarnak-e - csiráztatják, illetve főzik a fűzveszőket. Eddig kizárólag kézzel hántoltak. A napokban érkezett meg az első hántoló gép, amely öt-hat ember munkáját helyettesíti. Az idén körülbelül 15 millió fűzveszőt termelnek, illetve dolgoznak fel Szigetváron. Ennek egyharmadát már el is szállították a békési kosárgyárba és a háziipari szövetkezeteknek.

Most ültetik ki a szobedbe a rügyező fűzfadugványokat is, amelyekből télre fejlődnek ki a szép, vékonyszálú vesszők. Az ültetésekkel egyidejűleg érdekes kísérletek indultak a telepen. A soproni erdészeti főiskola mintegy 80 fajta fűzvel kísérletezik, hogy megállapítsa: melyik fajtából lesznek a legjobb minőségű vesszők./MTI/

Uj lejárata a tapolcai tevesberlanghoz

1957 március 23

A Balaton-vidék egyik páriját ritkító nevezetessége a tapolcai tevesberlang. A kül- és belföldi kirándulók által szívesen látogatott természeti ritkaság lejárata azonban igen elhanyagolt, rendezetlen. A Veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatala az idén új lejáratot nyitott a berlanghoz, a lejárattal melletti úras telken pedig váróhelyiséget létesít./MTI/